
  

 

 

VERGADERING VAN 
 

26 NOVEMBER 2024 
 

 
 

 

 

STENOGRAFISCHE NOTULEN 
VAN DE PROVINCIERAAD 
VAN ANTWERPEN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





VERGADERING VAN 26 NOVEMBER 2024 

 25 

PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
__________ 

 
VERGADERING VAN 26 NOVEMBER 2024 

__________ 
 

 

De vergadering wordt geopend te 14.07 uur. 

 

De gouverneur en de provinciegriffier zijn aanwezig. 

 

Tekenden de aanwezigheidslijst: 

ANCIAUX Koen 

BAETEN Els 

BAKELANTS Ann 

BOONEN Nicole 

CALUWÉ Ludwig 

CLAESSEN Jan 

CUYLAERTS Nathalie 

DE HAES Jan 

DE QUICK Erik 

DE WINTER Stefan 

FRANÇOIS Catherine 

GEYSEN Kris 

GYS Seppe 

HELSEN Kathleen 

JACQUES Ilse 

LAUWERS Linda 

LEMMENS Luk 

MINNEN Herman 

PALINCKX Koen 

SCHOOFS Louis 

SOHIER Rudy 

STEVENS Lili 

TALHAOUI Fauzaya 

VALKENIERS Bruno 

VAN BUEREN Hugo 

VAN DIENDEREN Ilse 

VAN DIJCK Jan 

VAN HAUTEGHEM Marleen 

VAN RANSBEECK Brend 

VERHAEVEN Eddy 

VERMEIREN Hilde 

WECKHUYSEN Wendy 

 

Verontschuldigd: 

COTTENIE Christ'l 

DANEELS Tobias 

VANDENDRIESSCHE Diederik 

VERHAERT Inga 

 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 26 

De raad is bijeen in openbare vergadering. 

 

 

OPENBARE VERGADERING 

 

 

0. Provinciale overheid  

 

Nr. 0/2 van de agenda 

 

Toelichting gedeputeerde Jan De Haes bij het meerjarenplan en het budget 

2025. 

 

 

VOORZITTER.- Dan vraag ik aan gedeputeerde De Haes het woord voor zijn toelichting. 
Gedeputeerde De Haes, aan u het woord. 
 
Tijdens de tussenkomst van gedeputeerde De Haes worden begeleidende slides getoond. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Goedemiddag collega's. Naar gewoonte ga ik proberen om de 
aanpassing van het meerjarenplan en de vaststelling van de kredieten voor volgend jaar een 
beetje kort toe te lichten en dan kijken: van waar zijn we vertrokken? Ooit, al lang geleden 
ondertussen, begin van de legislatuur, hadden we een meerjarenplan 2025 gemaakt, dat is 
goedgekeurd in december 2019. Zoals u kan zien, het is het meerjarenplan 2025 tot en met 
volgend jaar. We hebben daar regelmatig aanpassingen aan gedaan, u herinnert zich dat nog 
wel. Telkens hadden we een nieuw startpunt en het startpunt was altijd het eindpunt van het 
vorige. Zo hebben we redelijk wat verschillende versies, maar dat is ook normaal, een 
meerjarenplan is weliswaar een meerjarenplan, maar is geen in steen gebeiteld verhaal. 
 
Zo hadden we dit jaar al aanpassingen op het meerjarenplan in juni, waar we de rekeningen en 
de besteding van het saldo van de rekening 2023 hebben ingeschreven samen met de 
bestedingen. We hadden ook een aanpassing meerjarenplan in september, waar we de kredieten 
van 2024 veranderd hebben en waar we ook reeds al een aantal verschuivingen ingeschreven 
hadden van investeringen en de respectievelijke financieringen naar volgend jaar. Dan komen 
we nu op een derde fase van de aanpassing van het meerjarenplan dit jaar, maar dat gaat dan 
over de wijziging van de kredieten 2025 tot 2027 en de vaststelling van de kredieten 2025. 
Waarom de wijziging meerjarenplan 2025 tot 2027? Dat is omdat wij worden verplicht om ook 
voor 2026 en 2027 een doorkijk te geven, namelijk van drie jaar in het meerjarenplan. 
 
We stellen de kredieten van 2025 vast. Dat is wel heel belangrijk, omdat dat een mandaat is om 
ermee aan de slag te gaan. Dat is een mandaat voor uitvoering van de kredieten. We zitten nog 
steeds, en voor alle duidelijkheid nog steeds, in uitvoering van een meerjarenplan zoals dat door 
de huidige, zij het binnenkort voormalige, maar nu nog de huidige deputatie en provincieraad is 
vastgelegd. 
 
Ik hield eraan om ook altijd het tekeningetje te maken of te laten maken: van waar komt het, 
waar is het naartoe gegaan? En zo zie je: boven de rode kader is wat we nu doen, daarboven zie 
je instaan wat we in juni gedaan hebben en in september. In juni, dan zie je telkens rechts de 
bonus van de rekening 2023 minus de bestedingen plus de fiscale ontvangsten minus de lening 
die we hebben verlaagd, verhoogd door minder aflossingen en extra investeringen verschoven. 
Zo hadden we bijvoorbeeld in juni 25.700.000 EUR. In september hadden we de fiscale 
ontvangsten die we gecorrigeerd hadden in plus en investeringsontvangsten in min geschreven. 
Dat was dan 3,9. Nu hebben we opnieuw een oefening die we doen in de rode kader. Zoals je 
weet, in financiën moet je van rechts naar links lezen. Ik zal daar wel eens een moppeke over 
maken. In de rode kader zien we een plusontvangst die we verwachten voor 2025 van 
21.000.000 EUR en meeruitgaven van 1.100.000 EUR. Dat is een delta van 20. Als we die zetten 
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tegenover het reeds gekende budgettair resultaat van 50.000.000 EUR linksboven dan, het 
totaal van december, juni en september, dan weten we dat we daar ook kunnen tegenover zetten 
het niet-opnemen van lening in 2025 van 51.000.000 EUR, waardoor we een delta van 
31.000.000 EUR hebben. Als we die dan aftrekken van het budgettair resultaat overgedragen in 
september, overgedragen mag ik dat eigenlijk niet noemen, het gepunteerd in september, die 
31.000.000 EUR daaraf, dan hebben we nog een overgedragen budgettair resultaat van 
18.000.000 EUR, zoals we dat projecteren in 2025. 
 
U zal misschien afvragen: vanwaar die 21.000.000 EUR verwachte meerontvangst? Dat is de 
optelsom van drie meerontvangsten die we verwachten: 12.650.000 EUR van de opcentiemen, 
namelijk door de indexatie van de kadastrale inkomens, 7.000.000 EUR meer uit belasting van 
de bedrijfsvestigingen en 2.000.000 EUR meer uit de belasting van de gezinnen. Er is ook een 
meeruitgave die we voorzien en dat heeft voornamelijk te maken met het onderhoud van 
gebouwen waar we toch wel tegenaan lopen omwille van de inflatie van die kosten. Als we ook 
meer ontvangsten inschrijven, moeten we ook een klein beetje meer aan oninbare vorderingen 
voor 100.000 EUR inschrijven. 
 
Als je dat dan op een klassieke kostenreeks zet, kosten- en ontvangstenreeks, dan zie je de 
tijdslijn van 2020 tot 2027. Het zijn grote cijfers, maar het lettertype is misschien wat klein. Het 
zijn wel grote cijfers. Dan zie je dat we inderdaad, als je daar het gele kolommetje - ik hoop dat 
het zichtbaar is -, het gele kolommetje is dan 2025. Daar zouden we dan eindigen op 
18.650.000 EUR. Zoals gezegd, we zitten nu in de meerjarenplanning 2025. We hebben een 
doorkijk 2026-2027. Dat is een technische toetssteen die we maken. Dat is ceteris paribus. Iets 
in mij zegt dat een volgende deputatie niet uitgaat van een ceteris paribus, want dan hoeft ze 
niet te komen. December 2025 zal dan een aanpassing gebeuren voor het meerjarenplan 2026 
tot 2031. 
 
Dat is hetgeen dat ik even kort wilde toelichten. Dat is ook op de commissie uitgebreider 
toegelicht. Ik denk dat daar alle ingrediënten in zitten die van belang zijn voor de wijziging van 
ons meerjarenplan voor 2025 en het openstellen van de kredieten 2025. 

 

 

Nr. 0/3 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter N-VA bij het meerjarenplan en het budget 

2025. 

 

 
VOORZITTER.- Dankjewel, gedeputeerde. Dan gaan we over tot de tussenkomsten van de 
fractievoorzitters, en dan geef ik graag het woord aan mevrouw Cuylaerts. 
 
Mevrouw CUYLAERTS.- Goedemiddag leden van de deputatie, voorzitter, ondervoorzitter, 
raadsleden en gouverneur. Op 3 december 2018 gingen we van start met deze constellatie. 
Samen maakten we 81 provincieraden mee. We gaan niet melancholisch doen, maar het mag 
gezegd. Het is alweer de voorlaatste raad van deze legislatuur. De laatste keer dat we in deze 
samenstelling zullen samenzitten. De laatste keer met de snelst sprekende voorzitter, die altijd 
een glimlach op ons gezicht toverde met daarnaast zijn vaste sidekick. De laatste keer op deze 
plaatsen en de laatste keer in deze legislatuur dat we een budgetbespreking houden, een 
technische weliswaar. 
 
Desalniettemin willen we zoals elk jaar de mensen van de financiële dienst bedanken voor hun 
geleverde werk. Zonder hen zouden we de afgelopen zes jaar niet in de mogelijkheid geweest zijn 
om uitgebreide budgetbesprekingen te houden. Toen men zei dat de fractievoorzitters opnieuw 
een korte tussenkomst mochten geven voorafgaand aan de raad, stelde ik mezelf meteen de 
vraag: waar ga ik het over hebben? We zijn einde legislatuur, dus een vooruitblik naar de 
toekomst is moeilijk, daar deze nu nog niet vastligt. Daarom wordt het een kleine bloemlezing 
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van de afgelopen zes jaar. Want het mag gezegd, ondanks heel wat obstakels die op de weg 
lagen, is er veel gerealiseerd. Op 20 december 2018 werd het huidige bestuursplan voorgesteld. 
Hierin stonden de woorden ambitieus, duurzaam, efficiënt, dienstbaar en verbindend centraal. 
Het voorzag het afschaffen van partijsubsidies, wat we ook daadwerkelijk deden, de inkrimping 
van twaalf naar vier commissies, waar we de legislatuur mee gestart zijn en de 
provinciebelastingen zouden niet stijgen. Ook hier is er woord gehouden. 
 
Ambitieus waren we zeker. Nu, zes jaar later, mogen we stellen dat we onze ambitie 
waargemaakt hebben. Er werden fietsostrades gerealiseerd, er kwam een beleidsplan Ruimte, 
duurzaamheid werd hoog in het vaandel gedragen. Zo kwam er het plan Vandaag en werd alles 
getoetst aan de SDG's. De efficiëntie van onze dienstverlening werd grondig tegen het licht 
gehouden, zonder bang te zijn voor het herdenken van processen. Dienstbaar zijn we des te 
meer geworden, want de gemeenten en steden weten ons steeds meer te vinden, omdat we de 
verbindende schakel vormen tussen Vlaanderen en deze gemeenten en steden. 
 
We zagen een ontwikkeling in onze recreatie- en groendomeinen, die ervoor zorgde dat deze 
toegankelijk zijn voor iedereen. Er werd hard gewerkt aan waterbeleid om te voorkomen dat er 
bij droogte problemen zouden ontstaan, maar het heeft er ook voor gezorgd dat wij als provincie 
Antwerpen bij de extreme regenval van afgelopen jaren bijna nergens last hadden van 
overstromingen, wat op andere plaatsen spijtig genoeg wel anders was. Er werden scholen 
vernieuwd, gebouwen verduurzaamd. Ik kan nog wel een tijdje doorgaan want er is gewoon heel 
hard gewerkt. Dit alles zonder onze financiën in gevaar te brengen. We kunnen zelfs zeggen dat 
er zuinig gewerkt is. Dit alles met in het achterhoofd wat er de afgelopen jaren onverwacht op 
ons pad kwam. Bijna twee jaar van provincieraad achter ons scherm door corona, gevolgd door 
een energiecrisis en bijkomende inflatie door het uitbreken van de oorlog in Oekraïne, die 
ondertussen al meer dan 1000 dagen aan de gang is. We hebben het hoofd koel gehouden en 
zijn doorgegaan op hetzelfde elan waarmee we van start zijn gegaan. We mogen echt fier zijn op 
wat er de afgelopen zes jaar is gerealiseerd. We mogen zeggen dat we bijna elk puntje uit ons 
bestuursplan hebben uitgevoerd. 
 
Wat ik nog wil zeggen, en dan spreek ik even voor mezelf, is dat ik hier zes jaar met plezier met 
jullie heb samengewerkt. Bedankt aan iedereen van de raadsleden, de griffier, de gouverneur, de 
medewerkers van de provincie, maar vooral bedankt aan mijn fractieleden, waarvan de 
voorzitter van de provincieraad deel uitmaakt en de drie zich als deputé konden inzetten en 
ondersteund werden door de prachtige mensen in ons kabinet. Allemaal bekwame harde 
werkers. Wat een team waren we de afgelopen jaren. Bedankt aan allen. Voor sommigen, we 
zien elkaar weer de volgende keer. Voor de anderen, veel succes in je verdere carrière. Bedankt. 
 
VOORZITTER.- Dankjewel, mevrouw Cuylaerts. 

 

 

Nr. 0/4 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter cd&v bij het meerjarenplan en het budget 

2025. 

 
 
VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mevrouw Weckhuysen.  
 
Mevrouw WECKHUYSEN.- Beste provincieraadsleden, beste collega's, beste gedeputeerden, 
mevrouw de gouverneur, beste griffier, provinciale medewerkers en al wie deze provincieraad 
kan volgen, hier in de zaal of elders. Het kriebelt om vooruit te kijken, het kriebelt om onze 
beentjes in te smeren voor een sportieve en krachtige oppositie. Maar toch is het gepast om 
vandaag even terug te blikken. Bij dat terugblikken zijn we apentrots. Onze raad en de deputatie, 
waarvan naast Kathleen ook deze legislatuur Ludwig deel uitmaakte, hebben de voorbije zes 
jaren puik werk geleverd. Er werden verschillende nieuwe initiatieven ontwikkeld die inspelen 
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op de noden van vandaag in de samenleving. We zijn er met onze fractie van overtuigd dat een 
provinciebestuur nog altijd een noodzakelijk bestuursniveau is dat tussen Vlaanderen en de 
gemeenten kan opereren en kan inspelen op de ruimte die Vlaanderen niet of te weinig met 
beleid invult en waar de gemeenten de middelen en de mankracht niet voor hebben. 
 
Met onze cd&v-fractie zijn we zeer fier op een aantal realisaties, die wil ik graag voor u 
natuurlijk vandaag even in de verf zetten. Woonbeleid met de oprichting van het Pandschap om 
meer betaalbare woningen op de huurmarkt te brengen. De architectuurprijs van de provincie 
als instrument om kwaliteitsvolle leefomgevingen te creëren. De woonscans die door lokale 
besturen op dit moment kunnen gebruikt worden als analyse om verder beleid op te voeren. De 
werking van Kamp C, waar we de eerste woning in beton printten binnen de Europese Unie, 
waar we het eerste circulaire kantoorgebouw bouwden, waar we als eerste in België een woning 
bouwden met meer dan 100 biogebaseerde materialen en momenteel de incubator uitbouwen 
rond biobased bouwen in Vlaanderen. Daarbovenop kaapten we met het project van de hybride 
leeromgeving op Kamp C de eerste prijs, de Henry van de Velde Design Award van Vlaanderen 
weg. 
 
Ik ga nog een beetje door, het flankerend onderwijsbeleid met de trampolineproject waar het 
Vlaams Agentschap Opgroeien met veel belangstelling naar kijkt om lessen uit te trekken voor 
gans Vlaanderen. De oprichting van de zomerscholen in vele gemeenten. De vormgeving van 
hybride leeromgevingen in de zorgsector en binnen de sociale economie. We richtten vanuit het 
GKC een leerstoel op om te kijken naar de zorgberoepen van de toekomst en kwamen tot de 
vaststelling dat er de volgende jaren een gigantische uitdaging voor ons ligt om de problematiek 
aan te pakken. De oprichting van vzw Maatwerkt om de verschillende maatwerkbedrijven in 
onze provincie te ondersteunen en de verbinding met de reguliere economie te leggen. Het 
kerkenbeleid, actueler dan ooit, waar we in vergelijking met de rest in Vlaanderen een 
meerwaarde creëren door onze integrale aanpak en goede begeleiding van alle betrokken 
partners. De oprichting van de eerste dorpspunten in onze provincie. De oprichting van het 
plattelandslabo, waar universiteiten, Europa en de VLM ons voor feliciteerden, omdat het 
kansen biedt om de plattelandsontwikkeling wetenschappelijk te onderbouwen. De uitbouw van 
de Merodewerking met een stevig Merodeteam, wat geleid heeft tot extra tewerkstelling in het 
gebied en de plek in Vlaanderen is geworden met het hoogste aantal toeristische bezoekers per 
jaar. De start van de proefvelden rond agro-ecologie. De ontwikkeling van het fundament voor 
agrarische herontwikkeling. Het initiatief rond landmobiliteit om de jonge landbouwers te 
ondersteunen. Ik zou nog even kunnen doorgaan, maar ik ga redelijk blijven en hier stoppen. 
 
Om u maar te duiden, collega's, we hebben zes jaar samen hard gewerkt om tot dit resultaat te 
komen. Natuurlijk kijken we nu met de nodige spanning, kriebels in de buik en zorg uit naar de 
volgende legislatuur en hopen we dat het nieuwe bestuur een even stevig beleid zal voeren. De 
noden in onze samenleving zijn groot. Onze partij cd&v is de enigste in Vlaanderen die gelooft in 
de kracht van een provincie en die vandaag een context gecreëerd heeft om deze instelling te 
behouden. Het is en blijft aan ons om de relevantie aan te tonen. Deze raad en deputatie heeft 
dit tijdens de voorbije jaren alvast bewezen. Dit is niet onopgemerkt voorbijgegaan. 
 
Beste collega’s, een raad en een deputatie kunnen niet werken zonder een fantastisch team van 
medewerkers dat elke dag het beste van zichzelf geeft. Daarom wil ik vandaag graag alle 
medewerkers en personeelsleden bedanken voor hun paraatheid en hun inzet de voorbije zes 
jaar. Die samenwerking was superfijn en hartverwarmend. Dank daarvoor. 
 
Beste collega's, tot slot wil ik alle leden van de raad bedanken, niet voor hun werk, want dat heb 
ik al gedaan, maar voor de manier waarop aan politiek werd gedaan. De gouverneur deed dit 
jaar in haar rede de oproep een scherpe visie te hebben, maar hartelijk te blijven voor elkaar. 
Net die oproep heb ik deze legislatuur ervaren in deze raad. Dat was enorm fijn. Ik ben ervan 
overtuigd dat ook dat ons heeft gebracht waar we vandaag staan in een sterke provincie 
Antwerpen. Dank jullie wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mevrouw Weckhuysen. 
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Nr. 0/5 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter Vlaams Belang bij het meerjarenplan en het 

budget 2025. 

 

 
VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mijnheer Valkeniers. 
 
De heer VALKENIERS.- Mevrouw de gouverneur, dames en heren, ondervoorzitter en 
voorzitter, dames en heren gedeputeerden, mijnheer de griffier, mijnheer de financiële 
beheerder, collega-raadsleden, dit wordt mijn laatste tussenkomst als fractieleider van het 
Vlaams Belang en dus zal u begrijpen dat ik het aan mezelf verplicht ben, zoals bij vorige 
besprekingen van het meerjarenplan, opnieuw met een quote te beginnen. De keuze viel heel 
eenvoudig bij ‘Alea iacta est’. Met deze uitspraak is, neen, niet Bart De Wever, maar wel Julius 
Caesar de geschiedenis ingegaan bij het oversteken van de Rubicon in het jaar 49 voor Christus. 
De teerling is geworpen. Met de raadzittingen van vandaag en morgen, met deze aanpassing van 
het meerjarenplan 2020-2025 en de vraag naar goedkeuring van deze technische begroting is 
ook voor deze legislatuur de teerling geworpen. 
 
Het is al gezegd, we hebben een legislatuur achter de rug die zeker in den beginne gekenmerkt 
en vertroebeld werd door Covid-19. Waar is de tijd? Maar ook door allerhande helaas 
toenemende politieke, oorlogs-, economische en energiestormen, door uitdijende geopolitieke 
stormen, gepaard gaand inderdaad met toenemend fake news, niet alleen op de sociale media 
trouwens, maar evenzeer, wat voor mij erger is, in de reguliere media. En toch draaide het hier, 
soms in meerdere, soms in mindere mate. Apocalyptische rampen en klimaatstormen thuis en 
in de wereld waren ons deel. Als we daar al aan zouden durven twijfelen, quod non, dan was er 
mevrouw de gouverneur om ons met haar jaarlijkse bevlogen redes op het rechte pad te zetten. 
 
En toch, toch zijn er nog zekerheden in de wereld. Jawel, weerom is het Rekenhof mild in de 
beoordeling van de cijfers. Immers, het voorziene gecumuleerde budgettaire beschikbaar 
resultaat en gecorrigeerde autofinancieringsmarges zullen positief zijn en dan is alles positief. 
Een kniesoor die dan over de laatste alinea van het Rekenhof valt, dat deze aanpassing van het 
meerjarenplan een onrealistisch beeld geeft van de in de loop van het huidige en volgende 
boekjaar te verwachten investeringsuitgaven. Een detail. 
 
Ik geef toe, de teerling is dan wel geworpen, maar dat neemt niet weg dat we, jullie, iets moesten 
doen. Het is dus een technische begroting, een mandaat, zoals gedeputeerde De Haes het zegt. 
Of om het met de woorden te zeggen van collega Caluwé in 2019, de vorige legislatuur, toen hij 
gedeputeerde was, en ik ben even in de verslagen gaan kijken, citaat: “Deze begroting is slechts 
een louter technische begroting, waarbij vertrokken is van wat reeds werd ingeschreven in het 
meerjarenplan. Daar zijn enkel om technische redenen een aantal aanpassingen aan gebeurd. 
Het budget moet uiteraard beantwoorden aan de richtlijnen die Vlaanderen daaromtrent heeft 
opgesteld. Dat wil zeggen, er is enkel een budget voor 2025 en we kijken niet naar 2026 en 
volgende.” Einde citaat en ik heb de data natuurlijk een beetje veranderd. Het echte huiswerk, 
met andere woorden, het echte huiswerk moet dus gemaakt worden door de nieuwe coalitie in 
de nieuwe legislatuur. 
 
De uitdagingen zijn groot, maar vrees niet, de Rubicon zal niet overschreden worden. Er komt 
geen revolutie zoals bij Julius Caesar, maar wel een nieuwe coalitie. Een nieuwe coalitie, het is te 
zeggen, dezelfde grootste partij, maar wel met een jongere, een nieuwe partner. Niet het Vlaams 
Belang, dat zou pas een revolutie zijn. Daarvoor is zelfs hier het cordon en het dictaat van 
bovenaf te sterk en de wil, de durf te klein om tegen bovenaf te zeggen dat ze de pot op kunnen. 
Wat een aantal andere steden en gemeenten wel aandurven. Het is dus aan die nieuwe coalitie 
om het echte huiswerk te maken, ofte een zwenking van centrumrechts naar centrumlinks. Ook 
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dat is nu eenmaal politiek en een kniesoor die daarvan wakker ligt. Het is dus ook aan de nieuwe 
raadsleden die op 2 december geïnstalleerd worden die politiek en bijhorende financiering en 
het nieuwe meerjarenplan te beoordelen. 
 
Onze fractie zal deze technische begroting laten voor wat ze is en niet goedkeuren. Wij zullen 
ons kruit drooghouden voor de volgende legislatuur. Er is ander minder leuk nieuws. Daar zal 
iedereen het wel mee eens zijn. Alea iacta est. De legislatuur is voorbij. Dat betekent dat we allen 
zes jaar verder staan, zes jaar ouder zijn en hopelijk ook wijzer. Gedaan dus, fini, the end, 
schluss. De teerling is geworpen. Mijn dank en die van de fractie gaat uit naar de deputatie en 
deze coalitie, die ontegensprekelijk een aantal stenen verlegt heeft, naar de griffier, de financiële 
beheerder en alle medewerkers van de provincie. Vooral naar die medewerkers. Dat komt uit de 
grond van ons hart. Dat is niet de praat die Sinterklaas elk jaar in Antwerpen vertelt, dat er geen 
stoute kinderen zijn. Laat ons niet zwansen, dat is woke praat. Het is en het was een zaligheid 
om te werken met de provinciale medewerkers. Dat kan ik niet van elk beleidsniveau waar ik een 
tijd doorgebracht heb in die mate zeggen. Dank daarvoor en hou het zo. Zolang de provincies 
bestaan, zijn jullie de beste ambassadeurs. 
 
Dank ook aan de collega-raadsleden voor de samenwerking in deze legislatuur en, ja, af en toe 
ook voor de democratische tegenwerking en zelfs wrijvingen. Ook dat is een verademing 
tegenover de sfeer in bijvoorbeeld de Antwerpse gemeenteraad of de parlementen van dit land, 
waar de regel eerder is om op de man te spelen, eerder dan de bal. Agree to disagree is daar 
onbekend, is hier een nobel iets. 
 
Collega's, alea iacta est, de teerling is geworpen en wel door de kiezer. Die heeft in de democratie 
althans altijd gelijk, of eerder, die zou in de democratie altijd gelijk moeten krijgen. Ik zal 
diegenen onder jullie die niet herkozen zijn, missen. En uiteraard, dat moet u mij vergeven, 
eerst die van mijn eigen volk, mijn eigen partij, maar dan toch ook alle anderen. Het gaat jullie 
goed. Aan diegenen die herkozen zijn, we zien elkaar terug bij de installatie van de nieuwe raad, 
maandag 2 december, van centrumrechts naar centrumlinks. Het worden op zijn minst 
interessante tijden en wie weet voor de vernieuwde oppositie ook leuke tijden. Dank. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Valkeniers. 

 

 

Nr. 0/6 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter Groen bij het meerjarenplan en het budget 

2025. 

 

 
VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mevrouw van Dienderen. 
 
Mevrouw VAN DIENDEREN.- Collega's, voorzitter, ondervoorzitter, griffier, leden van de 
deputatie, goedemiddag. De laatste budgetwijziging van deze raad. Het is, zoals we gehoord 
hebben, een technische aanpassing van het laatste jaar van het meerjarenplan. Het is aan de 
nieuwe bestuurders om een nieuw meerjarenplan voor te leggen aan deze raad voor de volgende 
legislatuur. Wij kijken uit naar dat bestuursakkoord dat, zoals ik vernomen heb, volgende 
maandag op de bureaus zal liggen, en de bijhorende nieuwe budgetafspraken. 
 
Dat is mijn eerste punt: nieuwe budgetafspraken zullen vermoedelijk nodig blijken, want de 
eerste gedeputeerde toverde als verkiezingsstunt het afschaffen van de provinciale 
gezinsbelasting uit zijn hoed, terwijl verschillende partijen uit de oppositie hier in het verleden 
al heel wat voorstellen rond deden. De liberalen wilden niet liever dan die gewoon afschaffen. De 
eerste gedeputeerde is u gevolgd. Wij wilden daar vooral een sociale belasting van maken, want 
de belasting is een flat rate, zowel voor alleenstaanden als voor gezinnen, dus niet sociaal. Het 
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noopte me tot het nagaan hoe die gezinsbelasting in de andere provincies wordt geheven. Voor 
elke provincie is dat anders, zo blijkt. De meest blauwe provincie is de provincie Vlaams-
Brabant, daar bestaat geen provinciebelasting voor gezinnen. Mogelijk heeft de eerste 
gedeputeerde daar zijn mosterd gehaald. West-Vlaanderen houdt expliciet rekening met 
alleenstaanden. De provincie van de middenstand, die houdt ermee rekening dat alleenstaanden 
minder kapitaalkrachtig zijn. Zij betalen ongeveer de helft. Limburg heeft ook een flat rate voor 
ieder gezin, zoals in Antwerpen, maar het is een derde lager. Die provincie is van inborst iets 
socialer dan wij. Dan tot slot Oost-Vlaanderen, daar wordt belast per oppervlakte van de 
woning. Hoe kleiner uw woning, hoe lager uw belasting. 
 
Ik heb ook eens gekeken naar de bedrijfsbelasting. Ook die bedrijfsbelasting verschilt per 
provincie. Ik vind die van de provincie Antwerpen bijzonder complex, want afhankelijk van het 
type bedrijf wordt een andere ratio gebruikt, afhankelijk van de oppervlakte opnieuw. Pak die 
fiscaliteit eens onderhanden en voer daar een ernstig debat over, is onze oproep. Zeker ook met 
de blik naar de toekomst. Toets die belastingreglementen aan hun duurzaamheid en aan hun 
sociaal karakter. Dat is een opgave voor het nieuwe bestuur van ons aan u. Maak van de 
belastingen één die sociaal is en tegelijkertijd ook klimaatproof. Dat was mijn eerste insteek. 
 
De tweede insteek gaat over de afgelopen legislatuur. Wat hebben wij opgemerkt de afgelopen 
legislatuur, dat is dat dit provinciale niveau, ondanks wat ik hoor van de collega's van 
bijvoorbeeld de cd&v, de enige partij die nog de provincies hoog in het vaandel draagt, toch 
afgelopen legislatuur een afbouw van een aantal interessante en relevante instellingen. 
Bijvoorbeeld DocAtlas, een enorm gewaardeerd documentatiecentrum voor leerkrachten en 
andere pedagogen rond burgerschap, rond taal voor anderstaligen, dat moest ineens maar 
afgestoten worden. Terwijl het provinciaal onderwijs nog altijd een zeer sterke en een bijzonder 
gewaardeerde poot in dit provinciale bestuur blijft vertegenwoordigen. DocAtlas moest weg. 
 
Inovant, eigenlijk hetzelfde, ondersteuning van de lokale besturen. Dat is toch iets wat als een 
rode draad in het vorige bestuursakkoord of in het huidige bestuursakkoord staat. Ook dat 
moest op de schop en is ingekanteld bij het AP. Suske en Wiske Museum, daar hebben we ook al 
vaak over gedebatteerd, een laagdrempelig kindermuseum, nu in handen van een privéactor. 
Dat zit echter al die afstotingsverschijnselen, besparen en/of richting de privé afstoten. Het lijkt 
de afgelopen legislatuur een vogelpik geweest te zijn over welke onderdelen dit bestuur zou 
kunnen afstoten. De begroting wordt daarmee opgesmukt, maar de dienstverlening gaat 
achteruit. Kennis en ervaring wordt te grabbel gegooid. 
 
Dan lijkt het ons veel relevanter om ook daar een duurzaamheidsoefening te doen en na te 
denken over hoe dat we dat beter kunnen doen met het klimaat op de achtergrond en niet om 
ideologische redenen. Denk bijvoorbeeld aan de Hooibeekhoeve of het Proefcentrum 
Pluimveehouderij. Voor onze fractie is dat helemaal prima om dat af te bouwen en bij 
Vlaanderen in te kantelen. U doet dat maar. Zorg dat die instellingen loskomen van een 
landbouw die gericht is op massaproductie, maak van die instellingen onder de koepel van 
Vlaanderen instellingen die de broodnodige landbouwtransitie in gang zet, in plaats van vast te 
houden aan een versleten model dat ons mestoverschotten oplevert, slechte waterkwaliteit, 
slechte biodiversiteit, een mank dierenwelzijn en een slecht loon en een slecht statuut voor de 
landbouwer. Alvast bij deze ons besparings- en afslankingsvoorstel. 
 
Een derde insteek gaat over het klimaat. De rede van de gouverneur werd daar lustig door 
gekruid. De top in Bakoe hebben we ook achter de rug, dus het klimaatbeleid moet ons allen aan 
belangen. Ik hoop dat u afgelopen weekend bijvoorbeeld de opinie van Valerie Trouet hebt 
gelezen. Onder de titel ‘Ik heb het u gezegd en u heeft uw schouders opgehaald’ klaagt ze de 
stilstand in het klimaatbeleid aan. Ze stelt: de klimaatextremen volgen elkaar nu al razendsnel 
op. Op de overstromingen in Zwitserland in juni volgden in juli bosbranden in de Balkan, 
volgden in september overstromingen in Centraal Europa, volgden in oktober overstromingen in 
Valencia. Dan heb ik het alleen nog maar over het voorbije halfjaar in Europa. Elk van die 
extremen heeft veel menselijk leed veroorzaakt, maar ook miljarden aan schade. Een 
wetenschapper van wereldkaliber verlaat België en uit zich nu als alarmist. De ene ramp na de 
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andere zagen we de afgelopen maanden passeren. Toch lijkt dat beleidsmakers niet wakker te 
schudden. Ze drukken graag de pauzeknop in. 
 
De rede van de gouverneur vermeldt de initiatieven van de provincie rond klimaat. Allemaal 
goed. Integraal waterbeleid, meer opvangbekkens, waterbekkens, aandacht voor bosuitbreiding, 
het eigen provinciehuis dat energiezuinig is. Allemaal ingebed in dit meerjarenplan en goede 
acties. Maar wat had u anders van ons verwacht? Het kan altijd nog beter. Het klimaatplan van 
de provincie haalt niet de ambitie die Europa vooropstelt. De min 55 in 2030 halen we niet. Het 
provinciale plan strandt op min 40. Wij verwachten voor volgende legislatuur beter. 
 
Een tweede aspect dat ook wel gekoppeld kan worden aan klimaat, gaat over de vergunningen. 
Alstublieft, toets die op hun klimaatrobuustheid. Dat is iets wat nog veel te weinig in rekening 
wordt gebracht. Tot slot, wij pleiten voor een klimaatbegroting. Niet alleen een begroting van 
financiële budgetten, maar van koolstofbudgetten. Tegen 2030 kunnen we nog die portie aan 
koolstof uitstoten, maar ieder jaar wordt daarover gerapporteerd hoever we staan in het 
reduceren van die uitstoot. Dat is mijn oproep: oppakken aan het nieuwe bestuur, maak daar 
werk van. Mijns inziens is het immers aan de lokale besturen om klimaat op de agenda te blijven 
zetten. Als je ziet welke wereldleiders op dit moment opstaan, dan voorspelt dat weinig goeds. 
Het is aan de lokale besturen, daarin ondersteund door een provinciaal bestuur, om resultaten 
neer te zetten. 
 
Collega's, tot slot, even resumeren, u kan, wat had u anders van ons verwacht, op onze 
tegenstem rekenen voor dit meerjarenplan. Het is niet ons plan. Wij vragen aandacht voor een 
bijsturing van de fiscaliteit. Doe dat doordacht met het oog op het sociale, met het oog op het 
duurzame. Wij hekelen het uitkleden van de provincie ‘op zijn vogelpiks’, met als gevolg een 
afbraakbeleid en het afstoten naar de privé. Tot slot voer ik een pleidooi voor een bijzonder 
daadkrachtig en ambitieus klimaatbeleid om onze provincie zuurstof te geven. Bedankt aan 
iedereen voor de samenwerking. We zullen elkaar zeker nog terugzien. Tot binnenkort. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mevrouw van Dienderen. 

 

 

Nr. 0/7 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter Open vld bij het meerjarenplan en het 

budget 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mijnheer Anciaux. 
 
De heer ANCIAUX.- Beste gouverneur, voorzitter, ondervoorzitter, dames en heren, 
gedeputeerden, beste griffier, collega's, de bespreking van een technische begroting, dat kan 
altijd zeer snel gaan, maar toch verwijs ik graag naar enkele tussenkomsten die we de voorbije 
zes jaar gehouden hebben in verband met de begrotingsdebatten, amendementen die we 
ingediend hebben enzoverder. Ik som er een zestal op. Ik had er eigenlijk zestig genoteerd, maar 
aangezien Luk Lemmens vroeg om het kort te houden, heb ik mij beperkt. 
 
Eerst en vooral de onmiddellijke afschaffing van de algemene provinciebelasting voor gezinnen. 
U heeft er ook al naar verwezen dat wij daar voorstander van zijn. Ik heb begrepen dat er ook 
nog een amendement komt in die richting, wat we zeker gaan steunen. Ten tweede de 
hervorming van de algemene provinciebelasting voor bedrijfsvestigingen. Wij willen dat daar de 
parameters zoals klimaatinspanning en mobiliteitsinspanningen, tewerkstelling, dat die daar op 
zijn minst in verwerkt worden en eigenlijk via een vorm van korting meegenomen worden. 
Tevens moeten kleine bedrijven, veelal personen met een bijberoep zonder vestigingsplaats, die 
zouden moeten vrijgesteld worden. 
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Ten derde, Campus Vesta, het multidisciplinaire opleidingscentrum voor politie en brandweer, 
professionele veiligheidstrainingen, willen we extra ondersteunen. Zowel de politie- als de 
brandweerdiensten verdienen dat. In heel wat politiezones van onze provincie is er echt een 
tekort aan politieagenten, dus wij kunnen alleen maar door extra inspanningen, en hopelijk ook 
van de federale overheid, waar sommigen in de toekomst misschien ook iets te zeggen hebben, 
kunnen wij die beperkingen misschien een stukje laten inkrimpen. 
 
Ten vierde, we moeten natuurlijk onze gemeenten blijven ondersteunen. Dat is in het verleden 
gedaan, maar zeker in het kader van het ruimtelijk beleid. Ruimtelijke uitvoeringsplannen, 
provinciale dan, in het kader van aanleg van wachtbekkens, bedrijventerreinen, mobiliteit en 
andere ontsluitingsoplossingen zijn daar goede voorbeelden van. Daar moet men zeker in verder 
gaan. Ook het extra inzetten op de fietsostrades en het wegwerken van de ontbrekende schakels. 
Als zesde, een goed beheer van onze waterlopen, waarbij de aanleg van retentiebekkens en 
overstromingsgebieden samen met andere actoren natuurlijk prioritair zijn. 
 
Dames en heren, dit is waarschijnlijk mijn laatste tussenkomst in de provincieraad, tenzij dat ik 
morgen nog een aandrang voel. Alleszins vroeger dan ikzelf en mijn partij hadden gewild, 
stoppen we ermee. Volgende maand is het de eerste keer sinds mensenheugenis dat er geen 
liberale partij in deze raad aanwezig zal zijn. Pijnlijk voor ons, maar dat is de democratie. 
Sommigen zeggen, dat is misschien het begin van een herverkaveling van het politieke 
landschap. Ik weet het niet. We zien wel hoe Vlaanderen verder evolueert. 
 
Ik dank alleszins de gouverneur voor de interessante en zeer goed onderbouwde openingsrede 
afgelopen vrijdag. Verwezen naar wat er allemaal gebeurd is, de uitdagingen van de toekomst en 
de vraag van 1 miljoen, ik vind dat heel knap dat je dat op een zeer duidelijke manier, en het 
heeft meer dan een uur geduurd, maar iedereen was toch aandachtig, men was niet te veel op de 
stoelen aan het schuifelen, dus het was beklijvend dat u dat gedaan heeft. Mijn dank daarvoor. 
 
Beste Luk, je weet dat je de politieke leiding van onze provincie in handen krijgt. Dat is een 
mandaat dat je gekregen hebt van de kiezer, u en natuurlijk de N-VA, maar dat betekent niet dat 
je zomaar in de toekomst kan doen wat je wil. Een kleine helft van de kiezers, u moet dat altijd 
goed weten, koos voor andere partijen dan degene die het volgende bestuur zullen zijn. Het is 
belangrijk dat de kiezer gehoord wordt. Ook zelfs de kiezer die niet meer zal vertegenwoordigd 
zijn in deze provincieraad. 
 
Eén boodschap wil ik gewoon meegeven. Ik wil hier niet belerend zijn of met het vingertje 
wijzen, dat laat ik aan anderen over. Eén boodschap: besef altijd goed dat elke beslissing die je 
neemt, elke regel die je uitvaardigt, een impact heeft voor elke inwoner van onze provincie. Niet 
enkel voor diegenen waar de regel voor bedoeld is. Je kan ook met de beste bedoelingen 
verkeerde dingen doen. Elk nieuw verbod, elke nieuwe verplichting beperkt altijd iemands 
vrijheid. Vaak zijn nieuwe regels het gevolg van onvoldoende naleven van bestaande regels door 
de minder goede leerlingen van de klas. Laat niet de goede leerling gestraft worden door de 
minder goede. 
 
Collega's, de afgelopen jaren heb ik kunnen ervaren hoeveel engagement en talent er bij onze 
ambtenaren te vinden is. Het komt misschien onvoldoende soms aan de oppervlakte, maar het 
is heel belangrijk dat iedereen dat beseft en dat daar enorm veel waardering voor is. Ook binnen 
de diensten merk je veel liefde voor de provincie en soms zelfs voor de provincieraad. Collega's, 
het was mij een eer de afgelopen zes jaar hier deel te mogen uitmaken van deze raad met zoveel 
fijne collega's. Collega Ann Bakelants en ikzelf wensen jullie allemaal van ganser harte het beste. 
Dank u. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Anciaux. 
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Nr. 0/8 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter Vooruit bij het meerjarenplan en het budget 

2025. 

 

 
VOORZITTER.- Mevrouw Talhaoui heeft het woord. 
 
Mevrouw TALHAOUI.- Mijnheer de voorzitter, mevrouw de ondervoorzitter, mevrouw de 
gouverneur, geachte deputatie, beste collega's en geachte griffier. Panta rhei kai ouden menei. 
Klassieke talen zijn tegenwoordig heel actueel ook. Alles stroomt, alles verandert, niets blijft 
hetzelfde. Collega's, dit gaat niet over het aantal rimpels of kilo's die we de laatste zes jaar 
hebben bijgekregen. Ondergetekende spreekt voor zichzelf. Deze beroemde woorden van de 
Griekse presocratische filosoof en schrijver Herakleitos, zesde-vijfde eeuw voor Christus, zijn 
vandaag voor ons als provincie zeer actueel. Vrij vertaald: de enige constante in een organisatie 
is verandering. Verandering is onvermijdelijk en alles is voortdurend in beweging, aldus 
Herakleitos. 
 
De afgelopen zes jaar hebben de covidpandemie en de internationale context ons als organisatie 
flink uitgedaagd. Ik wil deze raadzitting niet uitgaan zonder eerst een woord van dank aan de 
provinciale medewerkers te richten. De uitdagingen die op hun pad kwamen waren de afgelopen 
zes jaar niet min. De wijze waarop ze zich van hun taken hebben gekweten was te alle tijden 
stijlvol, integer en deskundig. Ik meen dat we als raadsleden een groot privilege genieten door 
met deze administratie te mogen samenwerken. Ze hebben zich op de verdere digitalisering van 
onze organisatie geworpen om, van de nood een deugd makend, het provinciaal bestuur 
administratief organisatorisch futureproof te maken. 
 
Of de provincies inhoudelijk overeind blijven, zal grotendeels afhangen van hoezeer de mensen 
de provinciale dienstverlening weten te waarderen. Goede ideeën zoals de fietsostrades en de 
volgehouden inspanningen op het gebied van verkeersveiligheid helpen zeker. Klimaattransitie. 
Bakoe in de actualiteit. Ook met grote dank aan onze gouverneur die ons steeds blijft uitdagen 
om dit zo belangrijk thema, waarvoor dank.  
 
Op het gebied van klimaattransitie en de implementatie van de SDG's in onze 
beleidsdoelstellingen zijn we als provincie Antwerpen pioniers en geven we het goede voorbeeld 
aan anderen, maar het werk is nog niet af. Onze lokale besturen hebben nood aan onze expertise 
en al dan niet financiële ondersteuning en rekenen op ons om die klimaatdoelstellingen in het 
belang van hun bewoners te halen. Op ons provinciaal onderwijs kunnen we best trots zijn. Er 
gaan aanzienlijke middelen naartoe om jongeren voor te bereiden op beroepen van de toekomst 
en op de zogenaamde knelpuntberoepen. Bezorgdheid blijft echter, net als bij de andere 
aanbieders van onderwijs, om een maximale gekwalificeerde uitstroom naar de arbeidsmarkt te 
verzekeren. Een goed onderwijs en sociale omkadering en ondersteuning voor onze leerlingen 
met diverse achtergronden en zorgnoden zal ook het volgende bestuur ter harte moeten nemen. 
 
De voorbije zes jaar zijn we het met een aantal beleidsbeslissingen duidelijk oneens geweest, 
gedeputeerde Lemmens. De verkoop van het legendarische Suske en Wiske Museum aan de 
private sector vinden we nog altijd zeer spijtig voor een bestuur dat heeft gezegd zorgvuldig om 
te gaan met erfgoed. Het lezen van het album ‘het eiland Amoras’ zal nooit meer hetzelfde zijn. 
DocAtlas, een schat aan informatie inzake nieuwe en innovatieve leermethodieken, zal vanaf nu 
niet meer geassocieerd worden met de provincie. Taken afstoten kan legitiem zijn, maar we 
vinden toch dat het personeel niet altijd in het ongewisse zal mogen gelaten worden. Dit is niet 
verantwoord voor een verantwoordelijk bestuur. 
 
We voelen ons dan weer gesterkt in de overtuiging dat er voor cultuur als bevoegdheid nog 
steeds een plaats is. Toen we bij het begin van deze legislatuur kritisch waren over de manier 
waarop de Warande, het cultuurhuis van de Kempen, werd bejegend, was dat vooral omdat we 
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toen al wisten: de Warande is te groot voor Turnhout, mijnheer De Quick, en te klein voor 
Vlaanderen. Perfect dus voor de provincie. We kijken nu uit naar een ambitieuze doorstart. De 
toekomst van de provincies heeft wat ons betreft minder te maken met hoogdravende discussies 
in Brussel en alles met de mate waarin inwoners en lokale besturen de provincie graag zien. Dat 
hangt dan weer af van onze dienstverlening. Als die synoniem blijft voor kwaliteit en provinciale 
bestuurders dat ook overtuigend communiceren, dan is de toekomst beloftevol. 
 
Panta rhei kai ouden menei. Aan de vooravond van een nieuw bestuur en een nieuwe 
provincieraad. Herakleitos gebruikt onder meer de symboliek van de rivier. Je kunt niet twee 
keer exact dezelfde rivier oversteken, omdat de stroom altijd anders is. Volgende week wordt 
een nieuwe provincieraad geïnstalleerd. Een nieuwe coalitie met als leidraad een nieuw 
bestuursakkoord neemt het over. Dat heet democratie. Een bestuursvorm dat in onze 
hedendaagse wereld hoe langer, hoe meer onder druk komt te staan. Laten we haar in dit 
gremium dan ook koesteren. Nieuwe namen en een andere inhoud kleuren de volgende jaren 
onze provincie. Een andere meerderheid zal het vuur aan de schenen worden gelegd door een 
reeds aangekondigde, bonte, kritische oppositie. Het wordt een boeiende periode, denk ik. 
 
Ik verlaat dit podium niet zonder iedereen te bedanken. De griffier en zijn stafdienst, de 
financiële dienst, de ICT-ondersteuning. Kortom, al de medewerkers van de provincie die de 
afgelopen jaren weer het beste van zichzelf hebben gegeven. Het was fijn samenwerken met u. Ik 
heb veel geleerd over onze mooie provincie. Dank u wel. Ik hoop dat we samen in de volgende 
legislatuur onze provincie nog beter, performanter en mooier kunnen maken. Een woord van 
dank en vooral erkenning wil ik ook richten tot de collega's raadsleden die niet meer gaan 
zetelen in de volgende provincieraad, zeker ook tot onze toffe voorzitter en stijlvolle 
ondervoorzitster. 
 
Over de partijgrenzen heen was het fijn om respectvol met elkaar om te gaan en te discussiëren 
en zelfs tot compromissen te komen tijdens vergaderingen. De debatten in de provincieraad 
waren soms pittig, maar respect tegenover de collega's zou een constante moeten zijn en zou ons 
als provincie van andere niveaus moeten onderscheiden. 
 
Een bijzonder woord van dank wil ik graag richten tot collega Inga Verhaert, die jammer genoeg 
een zware verkoudheid heeft - als ze een test zou gedaan hebben, dan zal ze weten wat het is - 
die mij de afgelopen jaren met woord en daad heeft bijgestaan en mij haar liefde voor de 
provincie heeft bijgebracht. Dank je wel, Inga. Het ga je goed daar in de AP Hogeschool. We 
komen elkaar nog wel tegen. Ten slotte, om de overgang naar het nieuwe bestuur vlot te laten 
verlopen en de organisatie haar taken verder te laten uitvoeren, gaat onze fractie deze 
technische begroting goedkeuren. De rest is voor de volgende deputatie. Dank jullie wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mevrouw Talhaoui. 

 

 

Nr. 0/9 van de agenda 

 

Tussenkomst fractievoorzitter PVDA bij het meerjarenplan en het budget 

2025. 

 

 
VOORZITTER.- Mijnheer Sohier heeft het woord. 
 
De heer SOHIER.- Mevrouw de gouverneur, mijnheer de voorzitter, mevrouw de 
ondervoorzitter, mijnheer de griffier, heren en dame van de deputatie. Beste collega's, 
goedemiddag. Waar ga ik beginnen? Misschien hiermee: zes jaar geleden volgde ik mijn 
voorgangers op in de legislatuur om de stem van de PVDA-kiezer te vertegenwoordigen in de 
provincieraad. Dat was een grote wijziging: de vorige keer hadden ze in de legislatuur 72 leden, 
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wij hebben dat gedaan met 36 leden. Dat maakte dat die halvering ervoor zorgde dat ik alleen 
was in de provincieraad. Dat gegeven was bepalend voor mijn rol in dit gremium. Ik ril van dat 
woord. Die dure woorden. Ik ben arbeiderszoon, die dure woorden zijn aan mij niet besteed. Je 
gaat die heel weinig, als ik spreek, uit mijn mond horen komen. Ik denk dat dat duidelijk was 
elke keer in mijn tussenkomsten, dat ik probeer mijn boodschap rechttoe-rechtaan duidelijk 
verstaanbaar te maken, zonder veel omwegen, zoals ik dat ook voorheen in mijn syndicale 
loopbaan heb gedaan. Hou je er niet van? Dat is mijn probleem niet. Ieder vogeltje zingt zoals 
hij gebekt is. Bij mij is dat no-nonsens. 
 
Doordat ik alleen zetel voor de PVDA, kwamen gaandeweg nog andere obstakels tegen het licht. 
De vier commissies, twee per twee, maakten dat ik aan de hand van de agenda telkens moest 
kijken naar welke vergadering ik zou gaan. Ook op de vergaderingen bij de APB’s en de EVAP’s 
kon ik niet altijd aanwezig zijn. Een mens kan maar op één plaats tegelijk zijn. Soms was dan de 
online vergadering een oplossing. Ik heb veel verontschuldigingen moeten sturen, als ik weer 
eens voor een andere commissie koos of wanneer de afstand en het tijdstip mij het onmogelijk 
maakten om van de ene naar de andere plaats een vergadering bij te wonen. 
 
Voor de volgende legislatuur zijn we gelukkig met twee en kunnen we taken verdelen. Doordat 
het voor mij de eerste keer was dat ik een politiek mandaat had, moest ik heel veel leren. 
Gelukkig werd ik bijgestaan door Nicole, mijn voorganger, en enkele andere kameraden op de 
achtergrond en ook de diensten van de provincie. 
 
Meerjarenplannen, budgetten en zo, dat waren niet direct droomonderwerpen voor mij, maar 
het hoort erbij. Onze manier van werken, ‘straat raad straat’, is nog altijd mijn leidraad. Bij een 
plan of een beslissing wordt mijn standpunt, of ons standpunt in de toekomst, altijd bepaald 
daardoor. Mijn eerste tussenkomst, ik herinner het me nog goed, zes jaar geleden, was onze kijk 
dus op het toenmalige nieuwe beleidsplan van de deputatie. Ik schreef daarin ergens: het is niet 
allemaal kommer en kwel. Omdat bijvoorbeeld, maar één voorbeeld, ik ga niet alles opsommen, 
de fietsostrades een heel goed initiatief zijn en blijven. Ik begrijp niet waarom ook niet meer 
nadruk wordt gelegd op het openbaar vervoer. Ik hoor elke keer, mensen moeten de fiets nemen 
om uit de auto te komen. Vorige week vrijdag, net voor de rede van de gouverneur, moesten we 
de vergadering uitstellen omdat we allemaal stilstonden in de file, of toch de meesten van ons. 
Mensen kiezen bij slecht weer de auto, met alle gevolgen van dien. 
 
Ik wil het niet heel lang trekken. Ik wil deze toespraak afsluiten met dezelfde woorden: de 
provincie Antwerpen, het is niet allemaal kommer en kwel. Wat voor mij als een paal boven 
water staat, en ondertussen voor anderen ook duidelijk wordt, is dat het provinciale niveau zijn 
nut en noodzaak dagelijks bewijst met zeer bekwaam personeel, dat met hart en ziel zijn 
expertise gebruikt ten dienste van de mensen en de lokale besturen. Ik wil u allemaal bedanken 
voor de fijne samenwerking de voorbije zes jaar, hoewel we het vaak niet eens waren en zijn over 
een aantal thema's. Ik ga ze niet opsommen, want het zijn er wel wat. We discussieerden meestal 
in een sfeer van respect en met opbouwende kritiek. Wanneer we het grondig oneens waren over 
iets, had het vooral te maken met de politieke visie van bestuur, nooit over de inzet en het werk 
van de ambtenaren. Zij voeren immers uit wat het politieke bestuur als krijtlijnen uitzet. 
 
Tot slot wil ik de mensen bedanken die het mogelijk maken dat we in de beste omstandigheden 
konden vergaderen. De mensen uit alle verschillende diensten die onze vragen beantwoordden, 
ons duidelijk informeerden in de commissies, diegenen die klaarstonden om ons te helpen 
wanneer iets niet naar behoren werkte. Tijdens de covidperiode was dat meer dan nodig. ‘Zet uw 
micro aan, of ik heb geen contact, ik kan niet connecteren, enzoverder, enzovoort’ hebben we 
allemaal meegemaakt. Ook zij die klaarstaan elke keer om in de pauze of na de vergadering of 
voor de vergadering ons te voorzien van een tas koffie of andere hulp, ik ga ze niet opsommen, ik 
ga geen namen noemen, want anders loop ik het risico van mensen te vergeten. Allemaal een 
welgemeende dank u wel. De collega's die er de volgende legislatuur niet gaan bijzijn, ik wens u 
het beste en we komen elkaar ooit nog wel eens tegen denk ik. Dank jullie allemaal voor jullie 
aandacht. 
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VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Sohier. 

 

 

Nr. 0/10 van de agenda 

 

Repliek van gedeputeerden Luk Lemmens en Jan De Haes. 

 
VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan gedeputeerde Lemmens. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank u wel, voorzitter. Ik zal even kort op een aantal 
dingen ingaan. Neem mij niet kwalijk dat ik het even van hieruit zal doen, als dat goed is. We 
hebben een aantal tussenkomsten vandaag mogen aanhoren, die natuurlijk niet zo uitgebreid 
waren als bij andere begrotingsbesprekingen, omdat het hier ging om een technische begroting. 
Dan is het ook normaal dat we inderdaad ook nog eens meer naar het verleden hebben gekeken 
en nog een aantal zaken hebben aangehaald die inderdaad beslissingen zijn die allemaal al 
genomen zijn.  
 
Ik bedank mevrouw Cuylaerts voor haar mooie tussenkomst. Heel veel mensen hebben ook de 
administratie bedankt. Ik denk dat dat heel terecht is. Ik zal morgen ook nog een tussenkomst 
houden bij het afsluiten van de laatste zitting en ook nog even kort terugkijken naar de 
afgelopen zes jaar. Mevrouw Wendy Weckhuysen, u zit al te kriebelen van ongeduld, heb ik de 
indruk, om u in de oppositie waar te maken. U bent apetrots en hebt daar met heel veel 
dankbaarheid - dan ook richting collega Helsen - al haar bevoegdheden, de verwezenlijkingen 
vernoemd. We waren de laatste tijd maar met drie gedeputeerden, we zijn met vier geweest. 
Mevrouw Cuylaerts heeft wel de ganse deputatie bedankt voor het werk. Dat was toch ook wel 
fijn van haar. 
 
Mijnheer Valkeniers, over uw tussenkomst moet er toch iets van mijn hart, wanneer u zegt naar 
de toekomst toe, u hebt niet met het Vlaams Belang gesproken om een coalitie te vormen. We 
hebben één gesprek gehad, maar ik zal u vertellen, je moet ook wel een programma hebben waar 
dat je over kunt spreken. Het programma van het Vlaams Belang, ik heb dat met aandacht 
gelezen, dat is dan punt één: immigratiestop. Daar gaan we in de provincie veel aan kunnen 
doen. Dan heb je daar de politie. Kunnen we gaan zeggen, we kunnen met Campus Vesta nog 
iets doen, een veilige provincie, een drugsvrije provincie. Dat zijn allemaal wel bevoegdheden 
die bij ons zitten. Plaats in de gevangenis. Komaan, we gaan gevangenissen bouwen. We gaan 
dan ook nog eens de economie in de haven aanzwengelen. Dat doen we natuurlijk met het 
Havencentrum. En dan kernenergie. We gaan kernenergiecentrales bouwen met de provincie. Ik 
wens u veel succes, maar moet ik met zo'n programma met jullie gaan praten? Eerlijk gezegd, dit 
is toch niet ernstig. Dit moest mij toch van het hart. Als u dan zegt van, u wilt niet met ons, u 
durft niet. Ik had geen programma om met jullie tot een coalitie te komen. Mijn excuses. Als je 
dan over fake news spreekt, er zat hier wel wat in. 
 
Dan mevrouw van Dienderen. U hebt over de belasting gesproken. Collega De Haes zal daar 
seffens nog wel iets kort over zeggen. Al die redeneringen over wat we hebben afgebouwd, 
mevrouw Talhaoui is daar ook nog eens terug in over tussengekomen, je kunt daar veel over 
zeggen, maar die dingen bestaan nog. Die dienstverlening is er nog. De AP Hogeschool doet dat 
nog. Ik denk dat dat daar goed zit, Inovant. Ik denk dat ons Veiligheidsinstituut bij de AP 
Hogeschool goed zit. Ik denk Suske en Wiske bij Robotland, het enige probleem voor u is dat het 
dan in privéhanden is. Ik heb geen probleem dat zaken door de privé worden gedaan. 
Integendeel. Dat zijn allemaal zaken die goed terecht zijn gekomen. 
 
Rond het klimaat, mevrouw, u bent niet de enige dame, de enige partij die bezig is met klimaat. 
Hou daar nu toch eens mee op, met altijd dat betuttelend vingertje, naar alle mensen, precies of 
wij doen hier niks aan het klimaat. U hebt toch ook wel de rede van de gouverneur goed 
gehoord? Er is hier bij ons in de provincie enorm veel aandacht gegaan naar klimaat. Ik denk 
dat inderdaad onze diensten echt werk hebben gemaakt van klimaatmaatregelen, dat collega De 
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Haes met zijn dienst Integraal Waterbeleid enorme stappen heeft gezet om te komen tot een 
verbetering van alles wat met waterbeleid te maken heeft. Daar is enorm op ingezet. Ook de 
gouverneur heeft dat in haar rede nog eens duidelijk gezegd. Als u zegt van, de mensen moeten 
nu eens eenmaal begrijpen, in de provincie, dat dat afschaffen van, dat dat alleen maar 
besparingen is, u komt hier steeds met een betuttelende vinger naar ons toe over het klimaat. Ik 
kan alleen maar vaststellen, mevrouw, dat het beleid dat wij hier hebben gevoerd niet is 
afgestraft geworden. Integendeel. Ik kan alleen maar zeggen dat wij er op vooruit zijn gegaan 
met de coalitie. Dan kan ik van uw partij niet zeggen, want u bent erop achteruit gegaan met al 
uw betuttelende uitspraken enzovoort. Dat is in elk geval niet door de kiezer op een goede 
manier naar voorgekomen. 
 
Mijnheer Anciaux, de belastingen. Daar zal collega De Haes nog kort op tussenkomen. U 
waarschuwt mij om toch nog rekening te houden met de kiezers die niet voor ons hebben 
gestemd. Dat zullen wij zeker doen. Ik had alleen maar de hoop kunnen hebben dat de mensen 
van uw partij dat ook altijd hadden gedaan, rekening gehouden met de andere mensen, maar dat 
hebben ze niet gedaan, want anders had u hier nog gezeten. Ik kan niet van De Croo en Somers 
zeggen dat zij inderdaad veel rekening hebben gehouden met de andere kiezers die niet voor 
hun hebben gekozen. Ik ga niet in die val trappen en ik zal in alle geval rekening houden met wat 
u gezegd heeft en zoveel als mogelijk ook met iedereen en ook in het nieuwe beleid ervoor 
zorgen dat we naar de toekomst toe inderdaad voor de ganse provincie kunnen werken, en voor 
iedereen, voor de lokale besturen, die er beter van kan worden. 
 
Mevrouw Talhaoui, u hebt al gehoord, ik ga niet herhalen wat ik heb gezegd over Suske en 
Wiske. Daar hebben wij van mening verschild, maar dat moet ook kunnen. 
 
Mijnheer Sohier, ik eindig bij u. Ik ga het volgende zeggen. U bent inderdaad een man van 
rechttoe-rechtaan. Ik vind dat ook goed. Ik weet als geen ander wat het is om helemaal alleen in 
een raad te zitten, in de oppositie. Ik heb dat ook zes jaar gedaan in de gemeenteraad van 
Antwerpen, helemaal alleen. Ik weet dat dat dan moeilijk is om al die commissies te volgen. Ik 
volg uw ideologie niet, maar als mens waardeer ik u en ik apprecieer het enorm wat u de 
afgelopen zes jaar hebt gedaan. Ik denk inderdaad, wanneer u hier met twee zal zitten, dat er 
toch nog wat meer vanuit die richting naar ons vanuit de oppositie zal toekomen. 
 
In alle geval, collega's, ik denk dat ik hier kort heb geantwoord. Ik zal morgen nog een iets 
ruimere tussenkomst doen bij het afsluiten van deze legislatuur. Ik geef nog graag het woord aan 
collega De Haes. 
 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Dank u wel, collega. Ik heb een technische begroting 
voorgesteld. Ik heb maar één opmerking over de technische begroting gehoord en voor de rest 
suggesties voor volgende begrotingen, voor volgende legislatuur en volgende deputatie. De 
opmerking, de belangrijkste opmerking, en het is niet onverwacht, dat is over de brief van het 
Rekenhof, dat klopt dat zij dat in hun laatste alinea schrijven. We weten ook waarom dat dat is, 
namelijk we hebben een aantal investeringen ingeschreven en die zijn snel ingeschreven. De 
financiering is snel voorzien en financiering sneller voorzien dan er investeringen konden 
uitgevoerd worden. Daar kan je dan zeggen, dat is een lage realisatiegraad. Dat is één manier 
van dat bekijken. Je kan dat ook anders bekijken. 
 
We zeggen, investeringen die er nu aankomen, begin volgende legislatuur, zoals bijvoorbeeld de 
bouw van het Provinciaal Instituut voor Hygiëne, dat een heel zware investering is, die dus ook 
in die bulk zit die in 2025 en 2026 nog in zit. Die bulk, die gaat uitgevoerd worden en de nodige 
financiering is er al voor voorzien. Dat wil zeggen dat dit niet belast wordt door de volgende 
legislatuur. Dat neemt niet weg dat het mooier zou zijn om investeringsuitvoering en 
investeringsfinanciering, om dat beter gelijker te laten lopen in de tijd. Dat is ook een oefening 
overigens, waar ik het de laatste keer ook over gehad heb, waar we al sterk mee bezig zijn 
geweest en die wellicht door een volgende deputatie nog verder in de steigers zal worden gezet. 
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Ik heb een aantal suggesties gehoord voor wat ze zijn. Vooral belastingsuggesties, maar zoals ik 
zelf gezegd had, naar de volgende legislatuur, ga ik niet van de veronderstelling uit dat het 
ceteris paribus zal zijn voor de volgende deputatie. Er zal wel wat veranderen, want het is 
inderdaad zo, panta rhei, alles verandert ooit en alles stroomt verder. Wij wisten in 2019 ook 
niet wat, of 2018 en 2019, ook niet wat er in 2020 en 2021 zou gebeuren. De suggesties zijn wat 
van uiteenlopende aard. Ik vind wel, als je analyses maakt en vergelijkingen, mevrouw van 
Dienderen, dat je ze volledig moet maken. Je vergelijkt onze bedrijfsbelasting en gezinsbelasting 
met de andere provincies, maar wat je vergeet te vergelijken, is de opcentiemen. We hebben als 
opcentiemen 145,33. De door u genoemde ‘de sociale provincie Limburg’ heeft als opcentiemen 
214,52. Dat is net niet eens zoveel. Dat zit in een 60-70 procent meer. Dat is abstractie makend 
van het oordeel dat ik erover heb. Ik vind wel, als je vergelijkt, dat je volledig moet vergelijken. 
Vlaams-Brabant zit op 171, West-Vlaanderen op 186. Met andere woorden, wij zijn de laagste 
opcentiemen van heel Vlaanderen. We weten dat. 
 
Er zijn een aantal tips, ook van mijnheer Anciaux, over de belastingen. We kennen die tips. Die 
staan in ons schriftje om mee te nemen en om diep over na te denken. Bij gelegenheid zullen we 
daar, misschien subiet dan, ik weet niet dat er iets voorzien is of een drankje voorzien is, maar 
we kunnen het er altijd over hebben. Ik denk dat belangrijk is dat we vooral daar goed aan 
blijven werken. Ik denk dat we dat ook gedaan hebben. Dat is ook uit alle tussenkomsten 
gebleken in het verleden. We zullen het nooit over alles eens zijn. 
 
Ik wil hoe dan ook, niet alleen jullie allemaal als collega's, van de gelegenheid gebruikmaken om 
jullie allemaal ook te bedanken, zelfs om te blijven luisteren als ik daar beetje les sta te geven 
over begrotingen en meerjarenplannen. Ik wil zeker, en dat is niet onbelangrijk, alle 
medewerkers die ik heb mogen tegenkomen de laatste zes, zeven jaar voor mij, van de provincie 
bijzonder bedanken, ook in het bijzonder de medewerkers van Leefmilieu, maar zeker ook van 
Financiën. Uiteindelijk, de financiën, dat is het kadertje en daarbinnen kan je het beleid voeren. 
Ik dank u allemaal. Ik denk dat wij daar al die suggesties zeker op een klein papiertje hebben 
geschreven. Ik zeg soms weleens: ‘beter een goed idee gepikt dan een slecht zelfverzonnen’. 
Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde De Haes. Mijnheer Valkeniers heeft het woord. 
 
De heer VALKENIERS.- Dank u, voorzitter. Dank u, mijnheer De Haes, voor uw uitleg over de 
reactie van het Rekenhof in de laatste alinea over de onrealistische investeringsuitgaven. Dat 
was duidelijk. Dank u. Ook u, mijnheer Lemmens, bedankt voor uw reactie. U hebt het bewijs 
geleverd van hetgeen ik zei, namelijk dat ook reguliere media, of laat mij zeggen, klassieke 
partijen evengoed fakenieuws kunnen verkopen. Eén, u komt in dat programma af. Ons 
programma waren de vijf speerpunten. Als u ze gemist hebt, ik kan ze perfect, laat mij 
uitspreken alstublieft, ik zal u onze vijf speerpunten voor de provincie klaar en duidelijk 
doorsturen. U heeft ze blijkbaar gemist. Eén. Dat is een provinciaal programma voor nationale 
verkiezingen. We hebben speerpunten voor onze provinciale verkiezingen. Alstublieft. 
 
Twee, fakenieuws, we hebben ons gesprek gehad op een vrijdag, waar de woensdag voor de 
vrijdag de media naar buiten kwamen met de nieuwe coalitie die aan de pers werd meegedeeld. 
Alea iacta est toen op dat moment. De beslissing was allang genomen. Dat gesprek tussen ons 
had, één, niet veel zin meer, het was een zeer aangenaam gesprek, maar er ging nooit een 
resultaat uitkomen. Dat wist u, dat wisten wij. Dank u. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dat ik natuurlijk het programma had gelezen. 
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1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

Nr. 1/1 van de agenda 

 

APB Provinciaal Vormingscentrum Malle. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 
Het provincieraadsbesluit van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf PVM; 
 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf PVM; 
 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024; 
 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB PVM in zitting van 1 december 2023. 
 

3. Feitelijke context en verantwoording  

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het Meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024) van het APB PVM goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB PVM een eerste wijziging 

hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 
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Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen:  

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 2.623.984 EUR voor 2024 

- 2.682.310 EUR voor 2025 

- 2.773.410 EUR voor 2026 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf PVM goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf PVM voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 2.623.984 EUR voor 2024 

- 2.682.310 EUR voor 2025 

- 2.735.956 EUR voor 2026 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 23 ja, 3 nee en 6 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 23 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 6 onthouding. 

 

 

Nr. 1/2 van de agenda 

 

APB Provinciaal Vormingscentrum Malle. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 
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Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 26 september 2013 de oprichting van het 

autonoom provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 

26 september 2013 operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf formuleerde de volgende kernopdracht: “Voor 

vormingsactiviteiten, voornamelijk in de non-profitsector en het onderwijs, willen 

we voldoende, betaalbare en kwalitatieve infrastructuur en materiaal ter 

beschikking stellen.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 45,4 VTE voorzien. 

De kredieten en investeringen 2025 bevatten tegenover de vorige opmaak geen 

verandering. 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan:  

- 2025 : 2.682.310 EUR 

- 2026: 2.735.956 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

22 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf PVM worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf PVM voor de 

realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 2.682.310 EUR ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen De stemming van punt 1/2 kan starten. 
Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 1/3 van de agenda 

 

APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 
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2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 
 

Het provincieraadsbesluit van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf POA; 
 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf POA; 
 

Het provincieraadsbesluit van 27 juni 2024 houdende goedkeuring van een eerste 

aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024; 
 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB POA in zitting van 22 november 2024. 
 

3. Feitelijke context en verantwoording  

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

Door uw raad werd in vergadering van 27 juni 2024 een aanpassing aan het 

Meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het APB POA goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB POA een tweede wijziging 

hieraan vastgesteld. In dit meerjarenplan worden de financiële consequenties voor 

de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen:  

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 8.815.588 EUR voor 2024 

- 8.990.284 EUR voor 2025 

- 9.170.088 EUR voor 2026 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf POA goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf POA voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 8.815.588 EUR voor 2024 

- 8.990.284 EUR voor 2025 

- 9.170.088 EUR voor 2026 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 1/4 van de agenda 

 

APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 26 september 2013 de oprichting van het 

autonoom provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 

26 september 2013 operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf formuleerde de volgende kernopdracht: “Het 

Provinciaal Onderwijs Antwerpen biedt kwalitatief hoogstaand secundair en 

volwassenenonderwijs aan, met de nadruk op technische en beroepsopleidingen. 

Het doel is om leerlingen en cursisten gekwalificeerd te laten uitstromen met 

opleidingen die aansluiten bij noden op de arbeidsmarkt. We richten ons daarbij 

zowel op algemene en technische kennis als op praktische vaardigheden. Het POA 

voorziet daarvoor in de nodige infrastructuur en uitrusting en waakt over de 

toegankelijkheid en betaalbaarheid voor leerlingen, cursisten en ouders. Daarnaast 

zijn persoonlijke ontwikkeling en deelname aan de samenleving belangrijke doelen. 

Daarvoor zetten we in op het versterken van de kennis van het Nederlands bij onze 

leerlingen en cursisten. Netwerkvorming en een nauwe samenwerking met het 

werkveld (via stages, duale leertrajecten en dergelijke) staan mee garant voor de 

kwaliteit van ons provinciaal onderwijs.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 126,77 VTE 

voorzien. 

 

Het organogram kan worden teruggevonden bij de budgettoelichting op het 

intranet. 

Het uitgavenkrediet is aangepast door de stijgende personeelskost, o.a. omwille 

van de opeenvolgende indexering, alsook met duurder lesmateriaal en 

grondstoffen. Met de kosten gelinkt aan de verhuis van CVO Vitant campus 

Maalboot naar de site van PIVA werd ook rekening gehouden. 
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Het provinciaal onderwijs kent een stijgend leerlingenaantal waardoor meer 

inkomsten gegenereerd worden via de leerlingenfacturen. 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan:  

- 2025: 8.990.284 EUR 

- 2026: 9.170.088 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

22 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf POA worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf POA voor de 

realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 8.990.284 EUR ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/4 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 1/5 van de agenda 

 

Provinciaal Onderwijs Vlaanderen. Jaarverslag en -rekening 2023. 

Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Overeenkomstig de omzendbrief van 21 april 1993 van de Minister van Openbare 

Werken, Ruimtelijke Ordening en Binnenlandse Aangelegenheden moeten para-
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provinciale vzw’s die voor meer dan 100.000 BEF betoelaagd worden hun begroting 

en rekening ter goedkeuring voorleggen aan de provincieraad. 

 

In de provincieraadszitting van 23 september 1993 engageerde de provincie zich 

om jaarlijks het werkingsverslag en het financieel verslag van de overige vzw’s, 

waarin provinciale vertegenwoordigers aan het beleid deelnemen en die van een 

provinciale toelage van minimum 100.000 BEF of 2.478,94 EUR genieten, aan de 

provincieraad ter kennisgeving voor te leggen. 

 

2. Juridische context 

 

De vzw Provinciaal Onderwijs Vlaanderen ontvangt volgens de bovenstaande 

regeling jaarlijks een subsidie. In het budget van het APB Provinciaal Onderwijs 

Antwerpen is hiervoor jaarlijks een subsidie voorzien en de provincie is 

vertegenwoordigd in de bestuursorganen. In 2024 bedraagt de subsidie 

112.152,17 EUR. 

 

Betreffende subsidiëring van vzw Provinciaal Onderwijs Vlaanderen, 

koepelorganisatie voor het Vlaams provinciaal onderwijs, werd tussen de provincies 

volgende regeling afgesproken: 

 

‘De provinciale subsidie bestaat uit een vast bedrag van 2.500 EUR, te 

vermeerderen met 1,25% van de door de Vlaamse Gemeenschap aan de provincie 

effectief toegekende wedden- en werkingssubsidies.’ Deze berekeningswijze blijft 

ongewijzigd. 

 

Daarnaast betalen de provincies sinds 2017 ook een bijkomende subsidie als 

tussenkomst in de loonkost voor een provinciale belangenbehartiger. Daarbovenop 

wordt sinds 2019 een bijkomende werkingsbijdrage betaald naar aanleiding van 

extra taken bij de hervorming secundair onderwijs en belangenbehartiging rond 

duaal leren. 

 

Deze werkingstoelage werd voor 2024 voorgelegd aan de provincieraad in de zitting 

van 23 mei 2024, goed voor een bedrag van 112.152,17 EUR, opgesplitst in drie 

delen: 

 

1. Werkingsmiddelen ten bedrage van 57.479,91 EUR. 

 

2. Loonkosten belangenbehartiger ten bedrage van 28.543,79 EUR. 

 

3. Loonkosten leerplannen tweede graad/extra ten bedrage van 26.128,47 EUR. 

 

In 2023 bedroeg de subsidie 104.704,52 EUR. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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Aan uw raad wordt het jaarverslag en de jaarrekening voor 2023 van deze vzw ter 

kennisneming voorgelegd. 

 

De rekening en het jaarverslag zijn toegevoegd. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SGD 4 Kwaliteitsonderwijs 

SDG-subdoelstelling 4.1 Er tegen 2030 voor zorgen dat alle meisjes en jongens 

op een vrije, billijke en kwalitatief hoogstaande manier lager en middelbaar 

onderwijs kunnen afwerken, wat moet kunnen leiden tot relevante en doeltreffende 

leerresultaten 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van het jaarverslag 2023 en de jaarrekening 2023 

van de vzw Provinciaal Onderwijs Vlaanderen. 

 

Bijlage: 

- Jaarrekening 2023 

- Jaarverslag 2022-2023 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 
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2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

Nr. 2/1 van de agenda 

 

APB Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen. Meerjarenplan 

2020-2025 en Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikel 236 van het Provinciedecreet; 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Secretariaat Europese Structuurfondsen. 

 

3. Feitelijke context en financiële aspecten 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6: Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

De provincieraad keurde de oprichting van het autonoom provinciebedrijf goed in 

de vergadering van 26/09/2013, dat met ingang van 01/01/2014 operationeel 

werd. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“De positie van de provincie Antwerpen ten aanzien van Europa, de Europese Unie, 

en meer bepaald ten aanzien van de beleids- en financieringsmogelijkheden die 

hieruit voortvloeien, te optimaliseren.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 
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wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 19 VTE voorzien. 

 

Het provinciebestuur voorziet een jaarlijkse dotatie aan het autonoom 

provinciebedrijf om haar missie en activiteiten te kunnen ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 1 361 570 EUR 

- 2026: 1 388 802 EUR 

- 2027: 1 416 578 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

De raad van bestuur stelde het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, 

kredieten 2025 van het autonoom provinciebedrijf op 22 november 2024 vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

autonoom provinciebedrijf Provinciaal Secretariaat Europese Structuurfondsen 

goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de dotatie van 1 361 570 EUR goed voor de realisatie van 

de doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Secretariaat 

Europese Structuurfondsen in 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/1 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 2/2 van de agenda 

 

APB Kamp C. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024). 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Kamp C werden goedgekeurd in het 

provincieraadsbesluit van 26 september 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Kamp C; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023; 

 

De raad van bestuur van het APB Kamp C stelde in de zitting van 22 november 

2024 het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Kamp C goed in de zitting van 1 december 2023. 

 

De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden opgenomen in 

dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2024: 2 346 718 EUR 

- 2025: 1 587 766 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Kamp C goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Kamp C: 

- 2024: 2 346 718 EUR 

- 2025: 1 587 766 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 2/3 van de agenda 

 

APB Kamp C. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikel 236 van het Provinciedecreet; 
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De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Kamp C. 

 

3. Feitelijke context en financiële aspecten 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6: Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

De provincieraad keurde de oprichting van het autonoom provinciebedrijf goed in 

de vergadering van 26/09/2013, dat met ingang van 01/01/2014 operationeel 

werd.  

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“Kamp C is de partner voor burgers, bouwprofessionelen en lokale overheden voor 

de ondersteuning van de transitie naar een duurzame samenleving. Bij Europese 

projecten op het vlak van duurzaamheid en innovatie moet Kamp C zich aanbieden 

als partner zodat geen opportuniteiten verloren gaan. Kamp C zet zich in om 

genoemde doelgroepen te activeren en hen hierin verder te begeleiden. Kamp C 

plant acties om alle (technische) leerkrachten en hun leerlingen te bewegen een 

bezoek te brengen aan het domein. Het bedrijf werkt verder aan de bewustwording 

van de burger met betrekking tot duurzaamheid en stimuleert de lokale overheden 

tot het definiëren en uitvoeren van ambitieuze klimaatplannen. Daarnaast behoort 

het in stand houden van een geactualiseerde tentoonstelling tot de vaste acties. Als 

educatief centrum zal Kamp C bijdragen dat bouwprofessionelen, van metser tot 

architect, een goed en actueel onderwijs genieten en zich bewust worden van de 

noodzaak tot duurzaam bouwen. Kamp C brengt internationale innovatie binnen de 

bouw naar de Vlaamse bouwsector en ondersteunt de bedrijven in hun transitie. 

Verder ondersteunt Kamp C de lokale overheden, intercommunales en 

energiehuizen met de uitvoering van hun ambities op het gebied van Energie en 

Klimaat. Kamp C zet verder in op het bereiken van een hogere graad van bezetting 

op het gebied van zaal- en kantoorverhuur, alsook op de verdere uitstraling van het 

domein en zijn gebouwen. Een slimme specialisatiestrategie veronderstelt een 

positionering van de provincie om te komen tot een kritische massa om 

internationaal competitief te zijn. Om deze kritische massa te realiseren, is ook 

internationale en grensoverschrijdende samenwerking noodzakelijk. De provincie 

Antwerpen wil een breed gedragen samenwerking tussen overheden, bedrijfsleven 

en kennisinstellingen bewerkstelligen. De provincie kan hierin (afwisselend) 

initiator, facilitator of regisseur zijn. De kernfocus blijft het creëren van een kader 

waarin de provinciale economische structuur zich kan ontplooien en het creëren van 

een arbeidsmarkt met kansen voor iedereen. De reikwijdte en de slagkracht van 
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Kamp C trachten te vergroten door samenwerkingen en participaties aan te gaan, 

waardoor de snelheid van de transitie naar een duurzame samenleving kunnen 

beïnvloeden.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 22,1 VTE voorzien. 

 

Het provinciebestuur voorziet een jaarlijkse dotatie aan het autonoom 

provinciebedrijf om haar missie en activiteiten te kunnen ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 1 587 766 EUR 

- 2026: 1 619 522 EUR 

- 2027: 1 651 912 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

De raad van bestuur stelde het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, 

kredieten 2025 van het autonoom provinciebedrijf op 22 november 2024 vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

autonoom provinciebedrijf Kamp C goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de dotatie van 1 587 766 EUR goed voor de realisatie van 

de doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Kamp C in 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 
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Nr. 2/4 van de agenda 

 

APB Hooibeekhoeve. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 2025. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikel 236 van het Provinciedecreet; 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve. 

 

3. Feitelijke context en financiële aspecten 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

De provincieraad keurde de oprichting van het autonoom provinciebedrijf goed in 

de vergadering van 26/09/2013, dat met ingang van 01/01/2014 operationeel 

werd. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“De provincie streeft naar slimme economische en innovatieve specialisaties en 

speelt hiermee in op zowel het Europese als het Vlaamse beleid. We moedigen 

innovatie en ondernemerschap aan door kennisontwikkeling en innovatie te 

ondersteunen via de eigen provinciale instellingen, samenwerkingen met 

kennisinstellingen en door het uitwerken van de bestuurlijke randvoorwaarden. We 

vertrekken hierbij steeds vanuit een maatschappelijke of economische uitdaging en 

streven via samenwerking een doelmatige oplossing na. De acties omvatten het 

praktijkgericht onderzoek op melkvee en voedergewassen met het oog op de 

verduurzaming van de sector op economisch, ecologisch en sociaal vlak. Daarnaast 

wordt ingezet op gebiedsgerichte werking, vb adviesverlening bodem en bemesting 

met het oog op het behalen van de doelstellingen van de nitraatrichtlijn water. Een 
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breed maatschappelijk draagvlak is een essentiële voedingsbodem om verdere 

economische ontwikkeling in balans met het maatschappelijk welzijn te realiseren. 

De provincie is het intermediair bestuur bij uitstek om het imago van de 

economische spelers te ondersteunen. De provincie informeert en sensibiliseert 

burgers, lokale besturen en onderwijsinstellingen over de maatschappelijke 

relevantie van het socio-economisch weefsel. Door middel van een educatief 

programma, gericht op scholieren, burgers en andere geïnteresseerden werkt de 

Hooibeekhoeve mee om een objectief en realistisch beeld weer te geven van de 

melkveehouderij in al haar facetten. Gegidste rondleidingen op de site zelf maken 

steeds onderdeel uit van dit programma. Door het opmaken van erfbeplantings- en 

landschapsbedrijfsplannen voor professionele land- en tuinbouwers in onze 

provincie zorgt de Hooibeekhoeve ervoor dat de beeldkwaliteit op het platteland 

verhoogt met aandacht voor kennisoverdracht naar en interactie met andere 

overheden.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 24,1 VTE voorzien. 

 

Het provinciebestuur voorziet een jaarlijkse dotatie aan het autonoom 

provinciebedrijf om haar missie en activiteiten te kunnen ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 1 000 524 EUR 

- 2026: 1 020 536 EUR 

- 2027: 1 040 948 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

De raad van bestuur stelde het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, 

kredieten 2025 van het autonoom provinciebedrijf op 22 november 2024 vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve goed.  

 

Artikel 2: 
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De provincieraad keurt de dotatie van 1 000 524 EUR goed voor de realisatie van 

de doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve in 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/4 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

32 aanwezigen, 26 ja, 4 nee en 2 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 26 stemmen ja, bij 4 stemmen nee en bij 2 onthouding. 

 

 

Nr. 2/5 van de agenda 

 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum 

werden goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 23 november 2017; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Gouverneur 

Kinsbergencentrum; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023; 

 

De raad van bestuur van het APB Gouverneur Kinsbergencentrum stelde in de 

zitting van 22 november 2024 het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de 

kredieten 2024 vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum goed in de zitting van 1 december 2023. 
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De raad van bestuur van het APB Gouverneur Kinsbergencentrum stelt hier een 

eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes 

worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2024: 547 854 EUR 

- 2025: 726 006 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum goed. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/5 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 
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Nr. 2/6 van de agenda 

 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikel 236 van het Provinciedecreet; 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Gouverneur 

Kinsbergencentrum. 

 

3. Feitelijke context en financiële aspecten 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

De provincieraad keurde de oprichting van het autonoom provinciebedrijf goed in 

de vergadering van 23/11/2017, dat met ingang van 01/01/2018 operationeel 

werd. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“Het APB GKC heeft tot doel om de beleidsuitvoerende taken van het provinciaal 

beleid zorgeconomie, -innovatie en –arbeidsmarkt mede in te vullen. APB GKC is 

het centrum voor anders leren, anders werken en innoveren in de zorg met als 

prioritaire focus (thuis)zorg, voor de huidige en toekomstige professionals van de 

private en publieke sector. Het centrum wordt uitgebouwd in nauwe samenwerking 

met diverse partners.” Projecten, activiteiten en dienstverlening, al dan niet in 

samenwerking met partners, opstarten, faciliteren en beheren in zoverre die 

inspelen op huidige en toekomstige noden met betrekking tot de arbeidsmarkt in de 

zorgsector, behoort tot de corebusiness.” 
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De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 11,1 VTE voorzien. 

 

Het provinciebestuur voorziet een jaarlijkse dotatie aan het autonoom 

provinciebedrijf om haar missie en activiteiten te kunnen ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 726 006 EUR 

- 2026: 740 530 EUR 

- 2027: 755 344 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

De raad van bestuur stelde het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, 

kredieten 2025 van het autonoom provinciebedrijf op 22 november 2024 vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de dotatie van 726 006 EUR goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum in 

2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/6 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 2/7 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 2025. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikel 236 van het Provinciedecreet; 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Havencentrum. 

 

3. Feitelijke context en financiële aspecten 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

De provincieraad keurde de oprichting van het autonoom provinciebedrijf goed in 

de vergadering van 28/11/2013, dat met ingang van 01/01/2014 operationeel 

werd. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“Sensibiliseren en enthousiasmeren op het terrein om het maatschappelijk 

draagvlak voor de haven (maritiem, industrie en logistiek) te versterken. 

Bijzondere aandacht gaat naar jongeren om hun interesse op te wekken en hen 

tewerkstellings-kansen te tonen.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 8,4 VTE voorzien. 
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Het provinciebestuur voorziet een jaarlijkse dotatie aan het autonoom 

provinciebedrijf om haar missie en activiteiten te kunnen ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 1 233 926 EUR 

- 2026: 1 258 605 EUR 

- 2027: 1 283 780 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

De raad van bestuur stelde het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, 

kredieten 2025 van het autonoom provinciebedrijf op 8 november 2024 vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

autonoom provinciebedrijf Havencentrum goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de dotatie van 1 233 926 EUR goed voor de realisatie van 

de doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum in 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/7 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 2/8 van de agenda 

 

EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij VZW. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 
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De artikelen 238 tot 240 van het Provinciedecreet; 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij VZW. 

 

3. Feitelijke context en financiële aspecten 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

De provincieraad keurde de oprichting van het extern verzelfstandigd agentschap 

goed in de vergadering van 27/10/2011, dat met ingang van 01/01/2012 

operationeel werd. 

 

Het extern verzelfstandigd agentschap heeft als kernopdracht: 

“De vereniging heeft tot doel de beleidsuitvoerende taken van het provinciaal 

landbouwbeleid en in het bijzonder van de sector van de pluimveehouderij op te 

nemen. Deze beleidsuitvoerende taken hebben tot doel de economische welvaart en 

de tewerkstelling bij de Vlaamse vleeskuikenhouders en de Vlaamse 

leghennenhouders te bevorderen door: 

 

- het opzetten van objectief en praktijkgericht onderzoek in samenwerking met 

Vlaamse, Federale, Europese en internationale partners met betrekking tot 

relevante productietechnische bedrijfsaspecten; 

 

- het opzetten van objectief en praktijkgericht onderzoek in samenwerking met 

Vlaamse, Federale, Europese en internationale partners met betrekking op 

klimaat en ecologie en de impact op de pluimveesector en de burger; 

 

- het opzetten van objectief en praktijkgericht onderzoek in samenwerking met 

Vlaamse, Federale, Europese en internationale partners rondom hergebruik van 

grondstoffen en het bevorderen van een circulaire economie; 

 

- een efficiënte en zinvolle communicatie en een intensieve dialoog met de 

volledige Vlaamse pluimveesector en 3de aanbelangende partijen. De 

vereniging kan vanuit deze beleidsuitvoerende taken betrokken worden bij de 

beleidsvoorbereiding.” 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 
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wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 22,1 VTE voorzien. 

 

Het provinciebestuur voorziet een jaarlijkse dotatie aan het extern verzelfstandigd 

agentschap om haar missie en activiteiten te kunnen ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 1 683 682 EUR 

- 2026: 1 717 358 EUR 

- 2027: 1 751 706 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

De algemene vergadering stelde het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, 

kredieten 2025 van het extern verzelfstandigd agentschap op 18 november 2024 

vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf Pluimveehouderij VZW goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de dotatie van 1 683 682 EUR goed voor de realisatie van 

de doelstellingen van het extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf 

Pluimveehouderij VZW in 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/8 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja en 4 nee. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 4 stemmen nee. 

 

 

Nr. 2/9 van de agenda 

 

Provinciale initiatieven. Het GielsBos vzw. Jaarverslag 2023. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Het provinciedecreet van 30 november 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Volgens de onderrichtingen dient het financieel en werkingsverslag van vzw’s, die 

volgens de omzendbrief van minister Kelchtermans niet als een para-provinciale 

vzw moeten worden beschouwd, maar waar wel provinciale mandatarissen aan het 

beleid deelnemen, en die een provinciale ondersteuning van minimum 2.500 EUR 

(100.000 frank) genieten, ter kennisneming aan de provincieraad worden 

medegedeeld. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Het jaarverslag 2023 van Het GielsBos vzw biedt o.a. een overzicht van: 

- De belangrijkste gebeurtenissen van 2023 in een chronologisch overzicht. 

- Het GielsBos in cijfers. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

In uitvoering van de richtlijnen wordt bijgevoegd jaar- en financieel verslag 2023 

van Het GielsBos vzw ter kennisname aan de provincieraad voorgelegd. 

 

De provincieraad wordt gevraagd kennis te nemen van bijgevoegd jaar– en 

financieel verslag 2023 van Het GielsBos vzw. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van het jaar– en financieel verslag van 2023 van 

Het GielsBos vzw. 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. 
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Kennis wordt genomen. 
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3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

Nr. 3/1 van de agenda 

 

APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 26 september 2013 oprichting van het 

autonoom provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 

1 januari 2014 operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: “Het bevorderen van de 

volksgezondheid en een kwalitatieve leefomgeving op een duurzame wijze, via de 

onderbouwing van het provinciaal beleid, de ondersteuning van het gemeentelijk 

beleid en de samenwerking met gewestelijke instanties”. 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 94,8 VTE voorzien. 

 

Het beschikbaar budgettair resultaat – reserves vorige jaren – wordt nu gebruikt 

om het negatief jaarlijks exploitatiesaldo te financieren, waardoor de budgetten 

voor de investeringsuitgaven in 2025 en in de jaren nadien op nul gezet zijn in 

afwachting van het businessplan voor de planningsperiode 2025-2030. 
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Uit dit businessplan zullen structurele ingrepen voortvloeien die het exploitatiesaldo 

verbeteren en ertoe leiden dat terug de vereiste budgetten voor de 

investeringsuitgaven kunnen ingeschreven worden. 

Onroerende investeringen en investeringsontvangsten worden door het 

hoofdbestuur beheerd. Hiervan is geen wijziging op de exploitatie te verwachten. 

De werkingskosten zijn geraamd op basis van het verleden. 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 6.873.978 EUR 

- 2026: 7.011.458 EUR 

- 2027: 7.151.688 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

31 oktober 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor Hygiëne worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut 

voor Hygiëne voor de realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 

6.873.978 EUR ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 22 ja, 3 nee en 7 onthouding. 
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Goedgekeurd met 22 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 3/7 van de agenda 

 

Amendement op agendapunt 3.3 - Algemene provinciebelasting. 

Reglement 2025, ingediend door de heer Erik De Quick. 

Verslag 

 

 

Motivatie: 

• In volle verkiezingsperiode probeerde elke partij haar campagne kracht bij te 

zetten. Zo lazen we in de krant van 5 september 2024 ik citeer:  

“Het Antwerpse provinciebestuur heft opcentiemen op de onroerende voorheffing 

en belastingen voor bedrijfsvestigingen en gezinnen. N-VA trekt nu naar de 

kiezer met de belofte om de provinciale belasting voor gezinnen en 

alleenstaanden te schrappen. Deze belasting bedraagt 46 euro in 2024. Dit is 

goed voor een opbrengst van zo'n 30 miljoen euro voor de Antwerpse 

provinciekas. “Ik stel vast dat we dit geld als provinciebestuur eigenlijk niet meer 

nodig hebben”, zegt gedeputeerde Lemmens (N-VA).” 

Los van de bedenking dat gedeputeerde Lemmens deze uitspraak vermoedelijk 

heeft gedaan zonder enig voorafgaandelijk overleg met de griffier of de andere 

leden van de deputatie, en even vermoedelijk met enige electorale overmoed, … 

En los van het feit dat het om correct te zijn gaat om 30.560.000 € in 2024, en 

volgens het MJP in 2025 om 31.131.000€ en in 2026 om 31.71.400 €, blijft het 

een interessante belofte. 

• Gelet op de positieve bijval die deze belofte genoot bij de bevolking in het 

algemeen, wat zeker blijkt uit de persoonlijke score van de heer Lemmens, zijn 

wij deze belofte niet ongenegen en willen we deze belofte omzetten in een 

effectief voorstel om het belastingreglement in die zin aan te passen..  

• Het gaat hier niet alleen om een budgettair gegeven, maar om: belofte maakt 

schuld en dan kan het niet snel genoeg 

• Het lijkt ons daarom perfect mogelijk om deze wijziging nu onmiddellijk door te 

voeren en niet te wachten tot de volgende legislatuur, het volgende jaar of tot 

sint juttemis om deze belasting af te schaffen en vermits we volgens 

gedeputeerde Lemmens dit geld niet nodig hebben, kan het ook geen enkel 

probleem zijn om onze begroting in evenwicht te houden zonder deze belasting. 

 

Betrefende artikel 1 

Voor het aanslagjaar 2025 wordt door de provincie Antwerpen een algemene 

provinciebelasting geheven. De belasting wordt gevorderd van elk gezin dat op het 

grondgebied van de provincie Antwerpen een hoofdverblijf ter beschikking heeft op 

1 januari 2025. 

Te wijzigen in : 

Voor het aanslagjaar 2025 wordt door de provincie Antwerpen geen algemene 

provinciebelasting geheven van de gezinnen die op het grondgebied van de 

https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
https://url.de.m.mimecastprotect.com/s/Un9BClRZzyFoWQR0c1toCzCPZs?domain=web.belga.press
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provincie Antwerpen een hoofdverblijf ter beschikking hebben op 1 januari 

2025. 

Betreffende artikelen 3,4,5 e 6 : deze artikelen worden vervallen verklaard. 

 

 

VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mijnheer De Quick voor de uitleg. Dank je wel. 
 
De heer DE QUICK.- Dank u wel, voorzitter. Mevrouw de gouverneur, mijnheer de voorzitter, 
mevrouw de ondervoorzitter, dames en heren van de deputatie, collega's. In volle 
verkiezingsperiode probeerde elke partij haar campagne kracht bij te zetten. Zo lazen we in de 
krant van 5 september 2024, ik citeer: “Het Antwerpse provinciebestuur heft opcentiemen op de 
onroerende voorheffingen en belastingen voor bedrijfsvestigingen en gezinnen. N-VA trekt nu 
naar de kiezer met de belofte om de provinciale belasting voor gezinnen en alleenstaanden te 
schrappen. Deze belasting bedraagt 46 EUR in 2024. Dit is goed voor een opbrengst van zo'n 
30 miljoen EUR voor de Antwerpse provinciekas. Ik stel vast dat we dit geld als 
provinciebestuur eigenlijk niet meer nodig hebben, zegt gedeputeerde Lemmens van N-VA.” 
Einde citaat. 
 
Los van de bedenking dat gedeputeerde Lemmens deze uitspraak vermoedelijk heeft gedaan 
zonder enig voorafgaandelijk overleg met de griffier of andere leden van de deputatie en even 
vermoedelijk met wat electorale overmoed en los van het feit dat het, om correct te zijn, gaat om 
30.560.000 EUR in 2024 en volgens het meerjarenplan in 2025 om 31.131.000 EUR en in 2026 
zelfs om 31.714.000 EUR, blijft het een interessante belofte. Gelet op de positieve bijval die deze 
belofte genoot bij de bevolking in het algemeen, wat zeker blijkt uit de persoonlijke score van de 
heer Lemmens, proficiat, zijn wij deze belofte niet ongenegen en willen we deze belofte omzetten 
in een effectief voorstel om het belastingreglement in die zin aan te passen. 
 
Het gaat hier niet alleen om een budgettair gegeven, maar om belofte maakt schuld, mijnheer 
Lemmens. Dan kan het niet snel genoeg. Het lijkt ons daarom perfect mogelijk om deze 
wijziging nu onmiddellijk door te voeren en niet te wachten tot de volgende legislatuur, het 
volgend jaar of zelfs tot sint-juttemis om deze belasting af te schaffen. Vermits we volgens 
gedeputeerde Lemmens dit geld niet nodig hebben, kan het ook geen enkel probleem zijn om 
onze begroting in evenwicht te houden zonder deze belasting. 
 
Vandaar mijn amendement, waar ik voorstel dat de tekst zou gewijzigd worden in: “Voor het 
aanslagjaar 2025 wordt door de provincie Antwerpen geen algemene provinciebelasting geheven 
van de gezinnen die op het grondgebied van de provincie Antwerpen een hoofdverblijf ter 
beschikking hebben op 1 januari 2025.” Dat wat betreft de wijziging van artikel 1. Wat betreft de 
wijziging van artikelen 3, 4, 5 en 6, deze artikelen worden gewoon vervallen verklaard. Ik hoop 
dat de meerderheid van deze raad dit amendement zal goedkeuren. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer De Quick. Gedeputeerde De Haes heeft het woord. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Het zal u niet verwonderen dat ik meteen zal vragen om dit 
amendement niet goed te keuren. We hebben het nog altijd over een belasting die kadert in de 
meerjarenplanning 2025. Overigens, de krant spreekt, maar u noemt ook een aantal bedragen, 
dat zijn toekomstige bedragen van 2025, maar ook 2026 noemt u al, dat zijn ook altijd 
inschattingen. Die meerjarenbegroting is de bevoegdheid van de volgende deputatie. In dezen is 
dat een belofte. We zitten nu nog op het punt dat die belofte geen schuld mag maken, als ik het 
zo mag zeggen. 
 
Ik stel vast, en dat vind ik wel leuk, dat u een idee uit ons programma overneemt en wil 
ondersteunen. Ik hoop dat ik die steun ook mag aanrekenen op het moment dat die nodig zal 
zijn. Net zoals daarstraks al gezegd, ik heb ook eens gezocht achter punten die ik uit uw 
programma zou kunnen meepakken. Wij lezen wat we krijgen. Ik stel voor dat we dit, zoals 
daarstraks voorgesteld is in de tijdreeks tot en met 2025, want als je de tijdreeks gaat zien, die 
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30 miljoen uittrekt, dan is uw autofinancieringsmarge voor 2025 negatief. Ik stel voor dat we dit 
amendement niet goedkeuren en inderdaad de beslissing overlaten aan een volgend 
meerjarenplan en dus aan een volgende deputatie. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer De Quick heeft het woord. 
 
De heer DE QUICK.- Dank u wel, mijnheer De Haes, voor uw repliek. Ik had mij geen illusies 
gemaakt. Ik vind dat N-VA logisch moet zijn. Als u zegt, u steunt een punt van ons, dan 
antwoord ik, u neemt een punt over van Open VLD. Als u zegt van, we gaan dit niet goedkeuren, 
we gaan dat gewoon verschuiven naar volgende legislatuur, dan herinner ik mij mijn eerste 
provincieraadzitting waar ik ook een amendement had ingediend dat ingehouden werd en dat 
dan automatisch de volgende raad werd verwerkt in de beslissingen. Ik ga er ook van uit dat dit 
nu ook kan gebeuren. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank je wel. Als er geen tussenkomsten meer zijn, dan kunnen we overgaan tot 
de stemming van punt 3/7. Wie het amendement goed wil keuren, stemt ja, de anderen nee of 
onthouding. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de 
stemming. De stemming is als volgt: 31 aanwezigen, 9 ja en 22 neen. 
 
Mijnheer Van Bueren die zal zijn stem moeten veranderen, denk ik. Zijn stem op de computer, 
bedoel ik dan. Er zal één neen-stem bij moeten en één ja-stem minder. Dank u wel. 

 

Afgekeurd met 8 stemmen ja, bij 23 stemmen nee. 

 

 

Nr. 3/3 van de agenda 

 

Algemene provinciebelasting. Reglement 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De artikelen 41, 162 en 170 van de gecoördineerde grondwet van 17 februari 1994 

en de artikelen 42, 43 §2, 15°, 144, 180 en 180bis van het provinciedecreet van 

9 december 2005. 

 

Artikel 16 van de gewone wet van 9 augustus 1980, houdende de hervorming van 

de instellingen, gewijzigd bij de wet van 9 juli 1982. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, 

de vreemdelingenkaarten en de verblijfdocumenten. 

 

Het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende de bevolkingsregisters en het 

vreemdelingenregister. 

 

Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdragen aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.3 De rechtsregels bevorderen op nationaal en 

internationaal niveau en gelijke toegang tot het rechtssysteem voor iedereen 

garanderen. 

 

 
SDG 10 Ongelijkheid verminderen  

SDG-subdoelstelling 10.4 Beleid voeren dat geleidelijk tot een grotere gelijkheid 

leidt, in het bijzonder inzake fiscaliteit, lonen en sociale bescherming. 

 

 
SDG 13 Klimaatactie  

SDG-subdoelstelling 13.2 Maatregelen inzake klimaatverandering integreren in 

nationale beleidslijnen, strategieën en planning. 

 

Voor het behoud van het evenwicht van het provinciaal budget wordt voor 2025 

een algemene provinciebelasting ingevoerd. 

 

Een belasting is budgettair noodzakelijk met als doel de uitgaven van de provincie 

in het algemeen te dekken, zowel de verplichte als de facultatieve. 

 

De belasting is eenvoudig te controleren en de heffing van de belasting kan op een 

efficiënte wijze geschieden met een hoge rentabiliteit gelet op de geringe 

administratieve kosten verbonden aan de vestiging en de invordering. 

 

De belasting beoogt een bijdrage van burgers in de algemene bestuurlijke uitgaven 

van de provincie gelet op het feit dat burgers op democratische wijze kunnen 

gebruik maken van de provinciale dienstverlening en infrastructuur. 

 

Het weerhouden van diverse categorieën zou de efficiëntie en effectiviteit van de 

vestiging van de belasting nadelig beïnvloeden, gelet op de noodzaak van controle 

en opvolging. 
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De belasting is van die aard dat zij binnen de draagkracht ligt van elke 

belastingplichtige. 

 

Het belastingtarief wordt jaarlijks aangepast aan de index consumptieprijzen 

(1988=100) van de maand januari van het voorgaande jaar (en dus niet van een 

volledig jaar). Het indexcijfer van de maand januari van het vorige jaar (224,58 is 

het indexcijfer van de maand januari 2024) bepaalt het belastingtarief van het 

huidige jaar (afgerond). Er zit dus een jaar verschil tussen de index en het 

doorrekenen van de index in het belastingtarief. De referentie index (1991) is 

108,89.  

 

Een algemene en evenwichtige spreiding van de belastingdruk wordt nagestreefd 

waarbij extra aandacht wordt geschonken aan de zwakste categorieën in de 

maatschappij. 

 

Een belastingvrijstelling voor de gezinnen die genieten van verhoogde 

verzekeringstegemoetkoming in de gezondheidszorg alsook voor de gezinnen die 

genieten van het recht op maatschappelijke integratie, wordt verantwoord door het 

feit dat deze reeds een tegemoetkoming genieten op basis van een onderzoek dat 

werd uitgevoerd door de daartoe wettelijk bevoegde instanties. Hetzelfde geldt voor 

gezinnen die recht op maatschappelijke dienstverlening of recht op materiële hulp 

genieten. 

 

Het is eveneens verantwoord om een belastingvrijstelling in te voeren voor de 

gezinnen die, als gevolg van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende de 

bevolkingsregisters, op 1 januari van het aanslagjaar, enkel een verplicht 

referentieadres zonder feitelijke vestiging op het grondgebied van de provincie 

hebben en daardoor praktisch geen gebruik kunnen maken van de provinciale 

dienstverlening. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De ontvangst is voorzien in het meerjarenplan 2020-2026, onder MJP000406 

Algemene provinciebelasting gezinnen, ARK 73890100. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Voor het aanslagjaar 2025 wordt door de provincie Antwerpen een algemene 

provinciebelasting geheven. De belasting wordt gevorderd van elk gezin dat op het 
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grondgebied van de provincie Antwerpen een hoofdverblijf ter beschikking heeft op 

1 januari 2025. 

 

Artikel 2: 

Als "gezin" wordt beschouwd voor de toepassing van onderhavige belasting: hetzij 

een persoon die alleen leeft, hetzij twee of meer personen die, al dan niet verwant, 

gewoonlijk in één en dezelfde woning of woongelegenheid verblijven en er 

samenwonen. 

De belasting wordt gevestigd op naam van de referentiepersoon van het gezin. 

 

Artikel 3: 

Het bedrag wordt bepaald op 47 EUR. De belasting is ondeelbaar verschuldigd voor 

het aanslagjaar. De toestand op 1 januari van het aanslagjaar is bepalend voor de 

belastingplicht. 

De inschrijving in het bevolkingsbestand van de gemeente waar het gezin staat 

ingeschreven, bepaalt de toestand op 1 januari van het aanslagjaar van de 

hoofdverblijfplaats, de referentiepersoon en de samenstelling van het gezin. 

Een wijziging van de hoofdverblijfplaats, de referentiepersoon en/of de 

samenstelling van het gezin in de loop van het aanslagjaar, heeft geen invloed op 

de belastingplicht en geeft geen aanleiding tot enige belastingvermindering of 

teruggave. 

 

Artikel 4: 

Het gezin geniet een belastingvrijstelling als het gezin het bewijs levert dat de 

referentiepersoon van het gezin op 1 januari van het aanslagjaar: 

1° hetzij geniet van het recht op verhoogde verzekeringstegemoetkoming op basis 

van de gecoördineerde wet van 14 juli 1994 betreffende de verplichte verzekering 

voor geneeskundige verzorging en uitkeringen; 

2° hetzij enkel een referentieadres op het grondgebied van de provincie heeft op 

basis van het koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende de bevolkingsregisters 

en het vreemdelingenregister; 

3° hetzij geniet van het recht op maatschappelijke integratie op basis van de wet 

van 26 mei 2002 betreffende het recht op maatschappelijke integratie. 

4° hetzij geniet van het recht op maatschappelijke dienstverlening op basis van de 

wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn; 

5° hetzij geniet van het recht op materiële hulp op basis van de wet van 12 januari 

2007 betreffende de opvang van asielzoekers en van bepaalde andere categorieën 

van vreemdelingen. 

 

Voor zover de belastingvrijstelling niet automatisch werd toegekend, wordt de 

belastingvrijstelling slechts verleend, voor zover daartoe een schriftelijke aanvraag 

wordt verzonden naar de dienst fiscaliteit van de provincie Antwerpen, op het adres 

Koningin Elisabethlei 22, B-2018 Antwerpen of per e-mail op het e-mailadres 

belastingen@provincieantwerpen.be en dit, op straffe van verval, binnen de drie 

maanden. Deze termijn van drie maanden vangt aan vanaf de derde werkdag 

volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet als dit met de post werd 
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verzonden. Voor alle aanslagbiljetten die aangeboden werden via eBox, vangt de 

termijn om een vrijstelling aan te vragen aan vanaf de datum waarop het 

aanslagbiljet via de eBox aan de belastingplichtige is aangeboden. 

Op het moment dat een aanvraag tot vrijstelling wordt ingediend, moet bij deze 

aanvraag een attest vanwege het ziekenfonds, een attest vanwege de stad/ 

gemeente, een attest vanwege het OCMW of een attest vanwege het Federaal 

Agentschap voor de Opvang van Asielzoekers of vanwege diens partner binnen een 

opvangstructuur, op naam van de referentiepersoon worden gevoegd. 

Dit attest moet bewijzen dat het recht op verhoogde verzekeringstegemoetkoming 

respectievelijk het hebben van enkel een referentieadres binnen de provincie dan 

wel het recht op maatschappelijke integratie, het recht op maatschappelijke 

dienstverlening of het recht op materiële hulp gold op 1 januari van het 

aanslagjaar. Een aanvraag tot vrijstelling mag gebeuren door (een kopie van) het 

ontvangen aanslagbiljet samen met een dergelijk attest terug in te dienen bij de 

dienst fiscaliteit van de provincie Antwerpen. 

 

Artikel 5: 

De aanslagbiljetten worden onder gesloten omslag aan de belastingschuldigen 

verzonden. 

Als het provinciebestuur van Antwerpen voor een bepaald documenttype de eBox 

Burger gebruikt om langs elektronische weg een invorderingsdocument ter 

beschikking te stellen en als de persoon op wiens naam de aanslag wordt 

gevestigd, zijn/haar eBox Burger (ingesteld door de wet van 27 februari 2019 

inzake de elektronische uitwisseling van berichten via de eBox) activeerde, wordt 

dit invorderingsdocument echter uitsluitend via de eBox Burger aangeboden. Het 

activeren van de eBox Burger geldt als een uitdrukkelijke instemming met een 

dergelijke elektronische aanbieding. Invorderingsdocumenten worden op geen 

enkele andere wijze elektronisch aangeboden dan via de eBox. De elektronische 

aanbieding geldt als rechtsgeldige kennisgeving van dit invorderingsdocument en 

brengt dezelfde rechtsgevolgen tot stand als de verzending ervan in gesloten 

omslag. Wie de eBox activeert, wordt geacht de eBox ook te raadplegen. 

 

Artikel 6: 

Een bezwaar moet schriftelijk worden ingediend bij de deputatie van de provincie 

Antwerpen, Belastingbezwaren, Koningin Elisabethlei 22, B-2018 Antwerpen, 

ondertekend en gemotiveerd zijn. 

De termijn om op straffe van verval een bezwaarschrift in te dienen, bedraagt drie 

maanden, te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending 

van het aanslagbiljet als dit met de post werd verzonden. Voor alle aanslagbiljetten 

die aangeboden werden via de eBox zoals uiteengezet in artikel 5, vangt de 

bezwaartermijn aan vanaf de datum waarop het aanslagbiljet via de eBox aan de 

belastingplichtige is aangeboden. 

Een bezwaar mag ook worden ingediend per e-mail. Het bezwaarschrift dient naar 

het e-mailadres belastingen@provincieantwerpen.be te worden verzonden, binnen 

de termijn zoals hierboven bepaald. Indien de belastingschuldige of zijn 

vertegenwoordiger ervoor kiest om zijn bezwaar via e-mail in te dienen, geldt dit 

mailto:belastingen@provincieantwerpen.be
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als een instemming om verdere berichten in het kader van de bezwaarprocedure 

elektronisch via e-mail uit te wisselen. 

Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger het vraagt in het 

bezwaarschrift, wordt de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger uitgenodigd 

op een hoorzitting. 

 

De gegevens van elk bezwaar die door het provinciebestuur fotografisch, optisch, 

elektronisch of volgens elke andere informatica- of telegeleidingstechniek worden 

geregistreerd, bewaard of weergegeven, evenals hun weergave op een leesbare 

drager, hebben bewijskracht voor de toepassing van de belasting. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming kan starten. Heeft 
iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
31 aanwezigen, 19 ja, 5 nee en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 19 stemmen ja, bij 5 stemmen nee en bij 7 onthouding. 

 

 

Nr. 3/4 van de agenda 

 

Provinciale opcentiemen op de onroerende voorheffing. Reglement 2025. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De artikelen 41, 162 en 170 van de gecoördineerde grondwet van 17 februari 1994 

en de artikelen 42, 43 §2, 15°, 144 en 180 en 180bis van het provinciedecreet van 

9 december 2005. 

 

Artikel 16 van de gewone wet van 9 augustus 1980, houdende de hervorming van 

de instellingen, gewijzigd bij de wet van 9 juli 1982. 

 

Artikel 464/1,1° van het wetboek van de inkomstenbelastingen 1992. 

 

Het decreet van 18 november 2016 houdende de vernieuwde taakstelling en 

gewijzigde financiering van de provincies. 

 

Artikel 2.1.4.0.2 van het decreet van 13 december 2003 houdende de Vlaamse 

Codex Fiscaliteit. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdragen aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 
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SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.3 De rechtsregels bevorderen op nationaal en 

internationaal niveau en gelijke toegang tot het rechtssysteem voor iedereen 

garanderen 

 

 
SDG 10 Ongelijkheid verminderen 

SDG-subdoelstelling 10.4 Beleid voeren dat geleidelijk tot een grotere gelijkheid 

leidt, in het bijzonder inzake fiscaliteit, lonen en sociale bescherming. 

 

Om het evenwicht van het provinciaal budget te handhaven is het noodzakelijk om 

provinciale opcentiemen op de onroerende voorheffing te heffen voor het 

aanslagjaar 2025. 

 

Het aantal opcentiemen op de onroerende voorheffing blijft ongewijzigd. 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

4. Financiële aspecten 

 

De ontvangst is voorzien in het meerjarenplan 2020-2026, onder MJP000404 

Opcentiemen op de onroerende voorheffing, ARK 73000000. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Voor het aanslagjaar 2025 worden ten behoeve van de provincie Antwerpen 

honderd vijfenveertig komma drieëndertig (145,33) opcentiemen op de onroerende 

voorheffing geheven. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/4 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 19 ja, 4 nee en 9 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 19 stemmen ja, bij 4 stemmen nee en bij 9 onthouding. 
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Nr. 3/5 van de agenda 

 

Algemene provinciebelasting op bedrijfsvestigingen. Reglement 2025. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikelen 41, 162 en 170 van de gecoördineerde grondwet van 17 februari 1994 en 

de artikelen 42, 43 §2, 15°, 144 en 180 en 180bis van het provinciedecreet van 

9 december 2005; 

 

Artikel 16 van de gewone wet van 9 augustus 1980, houdende de hervorming van 

de instellingen, gewijzigd bij de wet van 9 juli 1982. 

 

2. Juridische context 

 

Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdragen aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.3 De rechtsregels bevorderen op nationaal en 

internationaal niveau en gelijke toegang tot het rechtssysteem voor iedereen 

garanderen 

 

 
SDG 10 Ongelijkheid verminderen 

SDG-subdoelstelling 10.4 Beleid voeren dat geleidelijk tot een grotere gelijkheid 

leidt, in het bijzonder inzake fiscaliteit, lonen en sociale bescherming 

 

 
SDG 13 Klimaatactie 
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SDG-subdoelstelling 13.2 Maatregelen inzake klimaatverandering integreren in 

nationale beleidslijnen, strategieën en planning. 

 

Voor het behoud van het evenwicht van het provinciaal budget wordt voor 2025 

een algemene provinciebelasting op bedrijfsvestigingen ingevoerd. 

 

Een belasting is budgettair noodzakelijk met als doel de uitgaven van de provincie 

te dekken, zowel de verplichte als de facultatieve. 

 

De provincie streeft, in het kader van deze fiscale doelstelling, met dit reglement 

een belasting na met de volgende kenmerken: 

I. een eenvoudige belasting waarvan de heffing efficiënt en rendabel is; 

II. een algemene en evenwichtige spreiding van de belastingdruk over de meer 

dan honderdzeventigduizend belastingplichtigen; 

III. een belasting die eenvoudig te controleren is; 

IV. een belasting waarbij de administratieve verplichtingen tot het absolute 

minimum worden beperkt met vanzelfsprekend de inachtneming van de 

vigerende regelgeving, en waarbij de klantgerichte dossierbehandeling, 

gekoppeld aan de gelijke behandeling van alle belastingplichtigen, als 

speciaal aandachtspunt geldt. 

 

Het belastbaar feit bestaat uit elke vestiging die op het grondgebied van de 

provincie Antwerpen is gelegen en die door het bedrijf wordt gebruikt of tot gebruik 

wordt voorbehouden. 

 

De belasting is gebaseerd op een eenvoudig meetbare belastbare grondslag, 

namelijk de oppervlakte die bedrijven (natuurlijke personen met een zelfstandige 

beroepswerkzaamheid en rechtspersonen met winstoogmerk) gebruiken of tot 

gebruik voorbehouden. 

 

Het oppervlaktecriterium wordt als redelijk en objectief beschouwd teneinde de 

algemene provinciebelasting op bedrijfsvestigingen te berekenen en de belasting 

overeenkomstig het beginsel van verdelende rechtvaardigheid te heffen. 

 

De belasting beoogt een diversiteit aan belastingplichtigen waarvan de 

verscheidenheid redelijkerwijze dient te worden opgevangen in vereenvoudigde 

categorieën. De normen van een belasting kunnen niet worden aangepast 

naargelang de eigenheid van elk individueel geval. Er kan niet voor elk soort bedrijf 

met de eigen en meest uiteenlopende kenmerken worden voorzien in een specifieke 

belastingregeling. 

 

Het heffen van minimumbelastingen is gerechtvaardigd doordat mag aangenomen 

worden dat de voorziene minimumbedragen van die aard zijn dat ze binnen ieders 

draagkracht liggen. 
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De belastingtarieven worden jaarlijks aangepast aan de index consumptieprijzen 

(1988=100) van de maand januari van het voorgaande jaar (en dus niet van een 

volledig jaar). Het indexcijfer van de maand januari van het vorige jaar (224,58 is 

het indexcijfer voor januari 2024) bepaalt de belastingtarieven van het huidige jaar 

(afgerond). Er zit dus een jaar verschil tussen de index en het doorrekenen van de 

index in de belastingtarieven. De referentie index (1991) is 108,89. 

 

Op deze manier wordt aldus op een evenwichtige manier bijgedragen tot de 

financiering van het provinciaal beleid. 

 

Verschillen inzake financiële draagkracht en/of economische rentabiliteit maken 

redelijk verantwoorde differentiatiecriteria uit voor de toepassing van het 

belastingreglement en het verschil in tarifering. 

 

Categorieën van bedrijven die door hun aard de grond (bodem) als natuurlijk 

productiemiddel of voor specifieke openlucht recreatieve beroeps- of 

bedrijfsdoeleinden aanwenden en die in vergelijking met andere categorieën een 

lager rendement genereren per m² oppervlakte, hebben een uitzonderlijke nood 

aan grotere oppervlakten om een economisch leefbare (rendabele) exploitatie te 

kunnen realiseren. Een aangepaste tariefstructuur komt dan ook tegemoet aan de 

doelstelling van een evenwichtige spreiding van de belastingdruk. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De ontvangst is voorzien in het meerjarenplan 2020-2026, onder MJP000405 

Algemene provinciebelasting bedrijven, ARK 73400000. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Voor het aanslagjaar 2025 wordt door de provincie Antwerpen een algemene 

provinciebelasting op bedrijfsvestigingen geheven. 

 

De belasting wordt gevorderd van: 

 

A. elke natuurlijke persoon die in hoofd- of bijberoep een zelfstandige 

beroepswerkzaamheid uitoefent of die een of meerdere daden heeft gesteld 

die de uitoefening van een zelfstandige beroepswerkzaamheid toelaten, 

kunnen toelaten of doen vermoeden  en die op 1 januari 2025, op het 

grondgebied van de provincie Antwerpen, een of meerdere vestigingen 

heeft, gebruikt voor de uitoefening van de zelfstandige 
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beroepswerkzaamheid of voorbehouden tot het gebruik voor de (mogelijke) 

uitoefening van de (een) zelfstandige beroepswerkzaamheid. 

 

Natuurlijke personen die in de Kruispuntbank van Ondernemingen staan 

ingeschreven met de hoedanigheid 'onderworpen aan btw' en/of de 

hoedanigheid ‘inschrijvingsplichtige onderneming’ worden meegerekend tot 

de zelfstandigen bedoeld in artikel 1. 

 

B. elke rechtspersoon naar Belgisch of buitenlands recht onderworpen aan de 

vennootschapsbelasting, inclusief de rechtspersoon die in vereffening is 

gesteld, en die op 1 januari 2025 op het grondgebied van de provincie 

Antwerpen een of meerdere vestigingen heeft, door voornoemde 

rechtspersoon gebruikt of tot zijn gebruik voorbehouden. 

 

De rechtspersonen vermeld in de artikelen 180 tot en met 182 van het 

wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 zijn niet belastingplichtig in de 

zin van art. 1, B, eerste lid van dit reglement. 

 

C. elke rechtspersoon naar Belgisch of buitenlands recht die een winstoogmerk 

heeft, maar niet onderworpen is aan de vennootschapsbelasting, inclusief de 

rechtspersoon die in vereffening is gesteld, en die op 1 januari 2025 op het 

grondgebied van de provincie Antwerpen een of meerdere vestigingen heeft, 

door voornoemde rechtspersoon gebruikt of tot zijn gebruik voorbehouden. 

 

De rechtspersonen vermeld in de artikelen 180 tot en met 182 van het 

wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 zijn niet belastingplichtig in de 

zin van art. 1, C, eerste lid van dit reglement. 

 

Artikel 2: 

Elke belastingplichtige is de belasting verschuldigd per afzonderlijke vestiging hoe 

ook genoemd, die door hem/haar wordt gebruikt of tot gebruik wordt 

voorbehouden en op het grondgebied van de provincie Antwerpen is gelegen. 

 

Elke belastingplichtige, vermeld in artikel 1, wordt geacht over een belastbare 

vestiging te beschikken, waarvoor minstens de minimumbelasting verschuldigd is. 

 

Een belastbare vestiging is elke oppervlakte die voor beroeps- of bedrijfsdoeleinden 

is bestemd of in het kader van beroeps- of bedrijfsdoeleinden wordt gebruikt, tot 

gebruik is voorbehouden of bijdraagt tot de realisatie/uitvoering van de beroeps- of 

bedrijfsdoeleinden. 

 

Onder een oppervlakte wordt het volgende verstaan: elk (gedeelte van een) 

onroerend goed, elke lokaliteit of ruimte onder gelijk welke vorm en die individueel 

of collectief wordt gebruikt of kan gebruikt worden, met inbegrip van de plaats of 

het adres waarop een maatschappelijke of administratieve zetel gevestigd is. 
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Onder “gebruik” moet elke vorm van gebruik worden verstaan, met inbegrip van 

onder meer het gebruik als (toegangs)weg, parking, plantsoen, grasstrook, 

groenzone, vijver, sportterrein, laad-, los- of stortplaats, opslag- of overslagruimte, 

bufferzone, weiland, conciërgewoning. 

 

Om belastbaar te zijn, volstaat het dat een oppervlakte eventueel (nog) kan 

gebruikt worden, ook al wordt deze oppervlakte op 1 januari van het aanslagjaar 

niet effectief gebruikt (vb. braakliggende of woeste gronden, improductieve 

oppervlakte, oppervlakte zonder economisch rendabel nut of gebruik). 

 

Aan elkaar grenzende oppervlakten worden als één vestiging beschouwd, op 

voorwaarde dat deze oppervlakten niet van elkaar gescheiden zijn door een 

openbare weg of een openbare waterloop. Twee of meer oppervlakten met elkaar 

verbonden door het bestaan van een wettelijk toegekende wegvergunning, worden 

beschouwd als één enkele vestiging. 

 

Met wegvergunning wordt bedoeld: een vaste en duurzame constructie onder, op of 

boven de openbare weg en/of openbare waterloop (bv. tunnel, overbrugging). 

 

Een belastingplichtige van wie de beroeps- of bedrijfsdoeleinden uitsluitend een 

ambulant karakter hebben, heeft een belastbare vestiging op het adres van 

zijn/haar in de provincie Antwerpen gelegen maatschappelijke zetel of verblijfplaats 

(waar in het kader van de beroeps- of bedrijfsdoeleinden de opslag van goederen of 

materiaal, de voorbereiding, de planning, de organisatie, de administratieve 

ondersteuning of het beheer in de ruimste zin gebeuren of kunnen gebeuren). 

 

Vestigingseenheden waarvoor een bedrijf een inschrijving heeft in de Kruispuntbank 

van Ondernemingen, worden meegerekend tot de vestigingen bedoeld in artikel 2. 

 

Artikel 3: 

De belasting wordt vastgesteld rekening houdend met de totale belastbare 

gebouwde en/of ongebouwde oppervlakte van het goed waarop de vestiging zich 

bevindt. 

Voor de vaststelling van de belastbare gebouwde oppervlakte van het goed waarop 

de vestiging zich bevindt, wordt in voorkomend geval de oppervlakte gemeten van 

elke ondergrondse en bovengrondse bouwlaag met inbegrip van de buitenmuren, 

evenals van het gebruikte dak, doch met uitsluiting van het gedeelte dat uitsluitend 

als woongelegenheid van de belastingplichtige – natuurlijke persoon – wordt 

gebruikt. 

 

De dakoppervlakte is niet belastbaar onder de volgende voorwaarden die gelijktijdig 

dienen vervuld te zijn: (1) de dakoppervlakte doet in eerste instantie dienst als 

overdekking of bovenafsluiting van de onder het dak liggende oppervlakten en 

wordt gebruikt louter in functie van of is tot gebruik voorbehouden van de onder 

het dak liggende oppervlakte, (2) het dak is niet vrij bereikbaar voor externen en 
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bezoekers van de belastingplichtige én (3) de belastingplichtige heeft op dezelfde 

vestiging een oppervlakte ter beschikking voor minstens de dakoppervlakte. 

 

De oppervlakte die gemeenschappelijk door meerdere belastingplichtigen gebruikt 

wordt of ter beschikking is, wordt in hoofde van iedere belastingplichtige belast pro 

rata van de door hem/haar exclusief gebruikte of ter beschikking zijnde gebouwde 

en ongebouwde oppervlakten. 

 

Indien de gemeenschappelijke oppervlakte eveneens gebruikt wordt door, of ter 

beschikking is van niet-belastingplichtigen, dan wordt bij de vaststelling van de 

belastbare oppervlakte het gedeelte van de gemeenschappelijke oppervlakte dat 

pro rata kan worden toegewezen aan niet-belastingplichtigen in mindering 

gebracht. 

 

Artikel 4: 

4.1. Elke belastingplichtige, vermeld in artikel 1, moet per afzonderlijke vestiging 

aangifte doen. Het provinciebestuur van Antwerpen stelt aangifteformulieren ter 

beschikking. 

De correct ingevulde, gedag- en gehandtekende aangiften moeten uiterlijk op 

20 april 2025 ingediend worden bij het Provinciebestuur van Antwerpen, dienst 

fiscaliteit, Koningin Elisabethlei 22, B-2018 Antwerpen. 

 

4.2 Op basis van eerdere aangiftes van de provincie Antwerpen kan aan de 

belastingplichtige een voorstel van aangifte worden bezorgd, waarop de 

aangiftegegevens reeds staan ingevuld.  

 

Als het provinciebestuur van Antwerpen de e-Box Enterprise gebruikt om langs 

elektronische weg een aangifteformulier of voorstel van aangifte ter beschikking te 

stellen en als de belastingplichtige vermeld in artikel 1, zijn/haar e-Box Enterprise 

activeerde en er in de e-Box Enterprise voor koos om documenten enkel nog 

digitaal te ontvangen via de e-Box Enterprise, wordt dit aangifteformulier of 

voorstel van aangifte uitsluitend via de e-Box Enterprise aangeboden. Het activeren 

van de e-Box Enterprise geldt als een uitdrukkelijke instemming met een dergelijke 

elektronische aanbieding en brengt dezelfde rechtsgevolgen tot stand als de 

verzending ervan in gesloten omslag. Wie de e-Box activeert, wordt geacht de e-

Box ook te raadplegen. 

 

4.3. Een belastingplichtige is vrijgesteld van de in 4.1. voorgeschreven 

aangifteplicht op voorwaarde dat hij/zij een voorstel van aangifte ontving. 

 

4.4. De vrijstelling, vermeld onder 4.3., geldt slechts indien de voorgedrukte 

gegevens op het voorstel van aangifte overeenstemmen met de werkelijkheid. 

Indien de belastingplichtige vaststelt dat de voorgedrukte gegevens onjuist en/of 

onvolledig zijn, moet hij/zij het voorstel van aangifte verbeterd terugzenden. De 

terugzending moet tijdig gebeuren zoals beschreven in 4.1.  
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Het teruggezonden voorstel van aangifte moet duidelijk en volledig alle correcte 

gegevens vermelden en de nodige verbeteringen moeten worden aangebracht. 

 

4.5. Het is de belastingplichtige die moet bewijzen dat hij/zij het verbeterde 

voorstel van aangifte of de aangifte tijdig en correct indiende. 

 

4.6. Voor elke vestiging waarvoor een belastingplichtige geen aangifteformulier of 

voorstel van aangifte heeft ontvangen is hij/zij verplicht, uiterlijk op 20 april 2025, 

aan de in 4.1. vermelde dienst de voor aanslag noodzakelijke gegevens ter 

beschikking te stellen, eventueel op het formulier dat daartoe op verzoek zal 

worden toegezonden. 

 

Artikel 5: 

Het bedrag van de verschuldigde belasting wordt als volgt bepaald: 

 

120 EUR per vestiging met een oppervlakte tot 1.000 m² (10 are); 

 

512 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 1.000 m² (10 are) tot 

5.000 m² (50 are); 

 

1.279 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 5.000 m² (50 are) tot 

10.000 m² (1 ha); 

 

3.835 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 10.000 m² (1 ha) tot 

50.000 m² (5 ha); 

 

12.781 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 50.000 m² (5 ha) tot 

100.000 m² (10 ha); 

 

25.564 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 100.000 m² (10 ha) 

tot 200.000 m² (20 ha). 

 

De fractie van 1 m² wordt als 1 m² beschouwd. 

 

Vestigingen met een oppervlakte van meer dan 200.000 m² (20 ha) worden belast 

op basis van 25.564 EUR voor de eerste 200.000 m² (20 ha), verhoogd met 

11 EUR per 100 m² (1 are) of gedeelte van 100 m² (1 are) voor de schijf van de 

oppervlakte boven de 200.000 m² (20 ha). 

 

Artikel 6: 

In afwijking van het bepaalde in artikel 5 gelden voor de agrarische bedrijven 

volgende heffingen: 

 

Basisbedrag: 217 EUR, vermeerderd met: 
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11 EUR per 10.000 m² (1 ha) of gedeelte ervan boven 200.000 m² (20 ha) 

landbouwoppervlakte; 

 

42 EUR per 10.000 m² (1 ha) of gedeelte ervan boven 50.000 m² (5 ha) 

tuinbouwoppervlakte in open lucht; 

 

5,5 EUR per 100 m² (1 are) of gedeelte ervan boven 5.000 m² (50 are) 

tuinbouwoppervlakte in serres. 

 

Artikel 7: 

Voor de toepassing van artikel 6 wordt het volgende verstaan onder: 

 

- agrarisch bedrijf: een bedrijf waarvan de hoofdwerkzaamheden bestaan uit 

landbouw en/of tuinbouw; 

- landbouw- en/of tuinbouwoppervlakte: elke oppervlakte voor landbouw en/of 

tuinbouw; 

- serre: elke duurzame constructie die gebruikt wordt of bestemd is voor de 

tuinbouwteelt. 

 

Artikel 8: 

Voor de begrippen van artikel 7 gelden volgende bepalingen: 

 

• landbouw: een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op 

akkerbouw en/of weidebouw en/of bosbouw en/of veeteelt; 

 

Voor de hierboven vermelde begrippen gelden volgende bepalingen: 

 

• akkerbouw: een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op het 

telen van granen, nijverheidsgewassen, voedergewassen, aardappelen, 

peulvruchten, pootgoed, landbouwzaden en/of aanverwante gewassen; 

• weidebouw: een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op het 

exploiteren van blijvend grasland; 

• bosbouw: een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op het 

aanleggen en exploiteren van bossen, met inbegrip van de 

bosboomkwekerij; 

• veeteelt: een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op: 

° het houden van dieren voor de vlees-, melk- of eierproductie; 

° en/of het kweken/fokken van dieren voor: 

° de vacht; 

° het bekomen van jongen; 

° het africhten en opleiden van jongen. 

• tuinbouw: een zelfstandige beroeps- of bedrijfsactiviteit gericht op 

groenteteelt, fruitteelt, boomkwekerij andere dan bosboomkwekerij, 

sierteelt, kweek van tuinbouwzaden, plantgoed en/of aanverwante teelten. 

 

Artikel 9: 
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In afwijking van het bepaalde in artikel 5 gelden voor de openluchtrecreatieve 

bedrijven volgende heffingen: 

 

516 EUR per vestiging met een oppervlakte tot 50.000 m² (5 ha); 

 

1.289 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 50.000 m² (5 ha) tot 

100.000 m² (10 ha); 

 

3.300 EUR per vestiging met een oppervlakte van meer dan 100.000 m² (10 ha) 

tot 200.000 m² (20 ha). 

 

Vestigingen met een oppervlakte van meer dan 200.000 m² (20 ha) worden belast 

op basis van 3.300 EUR voor de eerste 200.000 m² (20 ha), verhoogd met 52 EUR 

per 10.000 m² (1 ha) of gedeelte van 10.000 m² (1 ha) voor de schijf van de 

oppervlakte boven de 200.000 m² (20 ha). 

 

Artikel 10: 

Voor de toepassing van artikel 9 wordt het volgende verstaan onder: 

 

• openluchtrecreatief bedrijf: een bedrijf waarvan de hoofdwerkzaamheden 

bestaan uit het exploiteren van een terrein voor openluchtrecreatieve 

verblijven en/of het exploiteren van infrastructuur en/of installaties voor 

sportbeoefening in open lucht bestemd voor het gebruik door recreatieve en 

niet-recreatieve sportbeoefenaars. 

 

Artikel 11: 

Voor de begrippen van artikel 10 gelden volgende bepalingen: 

 

• een terrein voor openluchtrecreatieve verblijven: een uitgerust en 

afgebakend terrein in centraal beheer waar op gekampeerd en/of verbleven 

wordt in openluchtrecreatieve verblijven – al dan niet verplaatsbaar - of dat 

daarvoor bestemd of ingericht is en niet ontworpen is om als vaste 

woonplaats te dienen; op het terrein is minstens één kampeerplaats 

voorbehouden voor toeristen op doorreis met een verplaatsbaar verblijf. 

 

Artikel 12: 

Belastingplichtigen die door de aard en voor de uitvoering van hun bedrijvigheid 

ook oppervlakte gebruiken voor landbouw en/of tuinbouw en/of openluchtrecreatie 

zoals bedoeld in artikelen 7, 8, 10 en 11 worden - naast de reglementaire taxatie 

voor de andere belastbare oppervlakten - voor bedoelde oppervlakten belast tegen 

het tarief voor agrarische bedrijven en/of openluchtrecreatieve bedrijven. 

 

Artikel 13: 

De toestand op 1 januari van het aanslagjaar is bepalend voor de belastingplicht en 

de belasting is ondeelbaar verschuldigd voor het gehele jaar. Het feit dat in de loop 

van het aanslagjaar een natuurlijke persoon zijn/haar hoedanigheid van 
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zelfstandige beëindigt, een vennootschap ophoudt te bestaan, de belastbare 

oppervlakte vermindert en/of een belastbare vestiging wordt gesloten of verlaten, 

geeft geen aanleiding tot enige belastingvermindering of teruggave. 

 

Indien bewezen wordt dat een natuurlijke persoon zijn/haar mogelijkheid tot 

uitoefening van een zelfstandige beroepswerkzaamheid uiterlijk op 1 januari van 

het aanslagjaar volledig en definitief beëindigde of indien bewezen wordt dat een 

vennootschap uiterlijk op 1 januari van het aanslagjaar volledig en definitief ophield 

te bestaan, gaat de hoedanigheid van belastingplichtige verloren. Bij een tijdelijke 

onderbreking van de werkzaamheden of bij een inactiviteit of zolang de vereffening 

van een vennootschap niet is afgesloten, blijft de hoedanigheid van 

belastingplichtige verder bestaan. 

 

Artikel 14: 

14.1 De in artikel 4 bedoelde aangiften mogen worden ingediend door middel van 

procedures waarbij informatica- en telegeleidingstechnieken worden aangewend en 

die het behoud van de integriteit van de elektronische documenten waarborgen 

evenals de toerekening ervan aan de belastingplichtige. 

 

Indien de belastingplichtige een voorstel van aangifte of aangifteformulier ontving 

zoals vermeld in artikel 4, moet de belastingplichtige die langs elektronische weg 

aangifte wil doen, gebruik maken van de applicatie die specifiek daartoe 

beschikbaar is op de website van de provincie Antwerpen 

(www.provincieantwerpen.be/aangifte) en die vermeld staat op het 

aangifteformulier. Het elektronisch invullen en overzenden van gegevens (en 

eventuele documenten en verantwoordingsstukken) moet gebeuren 

overeenkomstig de daar voorkomende aanduidingen. Een aangifte die langs 

elektronische weg wordt gedaan, heeft dezelfde waarde als een aangifte die op 

papier wordt gedaan. 

 

De gegevens van elke aangifte die door het provinciebestuur fotografisch, optisch, 

elektronisch of volgens elke andere informatica- of telegeleidingstechniek worden 

geregistreerd, bewaard of weergegeven, evenals hun weergave op een leesbare 

drager, hebben bewijskracht voor de toepassing van de belasting. 

 

14.2 Als er geen, geen juiste of geen volledige aangifte is gedaan binnen de in 

artikel 4 gestelde termijn, kan de belasting ambtshalve worden ingekohierd op 

basis van de gegevens waarover de administratie beschikt. 

 

De ambtshalve inkohiering gebeurt vanaf de 2e overtreding met een verhoging, 

waarbij per vestiging het aangiftegedrag van de belastingplichtige voor dit en 

vorige belastingjaren in aanmerking wordt genomen: 

• 1e overtreding: geen verhoging; 

• 2e overtreding: 25 % verhoging; 

• 3e overtreding: 50 % verhoging; 

• 4e overtreding: 100 % verhoging; 

http://www.provincieantwerpen.be/aangifte
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• 5e en volgende overtredingen: 200 % verhoging. 

 

Deze verhogingen worden per vestiging toegepast, ongeacht of het om één of meer 

overtredingen per aanslagjaar gaat, en met dien verstande dat tijdige en correcte 

aangifte gedurende twee opeenvolgende jaren de goede trouw in hoofde van de 

belastingplichtige volledig herstelt. 

 

De gegevens van elk document dat verband houdt met een ambtshalve inkohiering 

die door het provinciebestuur fotografisch, optisch, elektronisch of volgens elke 

andere informatica- of telegeleidingstechniek worden geregistreerd, bewaard of 

weergegeven, evenals hun weergave op een leesbare drager, hebben bewijskracht 

voor de toepassing van de belasting. 

 

Artikel 16: 

De aanslagbiljetten worden onverwijld en in gesloten omslag verzonden. 

 

Als het provinciebestuur van Antwerpen voor een bepaald documenttype de e-Box 

Enterprise gebruikt om langs elektronische weg een invorderingsdocument ter 

beschikking te stellen en als de natuurlijke persoon of rechtspersoon op wiens 

naam de aanslag wordt gevestigd, zijn/haar e-Box Enterprise activeerde en er in de 

e-Box Enterprise voor koos om documenten enkel nog digitaal via de e-Box 

Enterprise te ontvangen, wordt dit invorderingsdocument echter uitsluitend via de 

e-Box Enterprise aangeboden. Het activeren van de e-Box Enterprise geldt als een 

uitdrukkelijke instemming met een dergelijke elektronische aanbieding. 

Invorderingsdocumenten worden op geen enkele andere wijze elektronisch 

aangeboden dan via de e-Box. De elektronische aanbieding geldt als rechtsgeldige 

kennisgeving van dit invorderingsdocument en brengt dezelfde rechtsgevolgen tot 

stand als de verzending ervan in gesloten omslag. Wie de e-Box activeert, wordt 

geacht de e-Box ook te raadplegen. 

 

Artikel 17: 

Een bezwaar moet schriftelijk worden ingediend bij de deputatie van de provincie 

Antwerpen, Belastingbezwaren, Koningin Elisabethlei 22, B-2018 Antwerpen, 

ondertekend en gemotiveerd zijn. 

De termijn om op straffe van verval een bezwaarschrift in te dienen, bedraagt drie 

maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending 

van het aanslagbiljet als dit met de post werd verzonden. Voor alle aanslagbiljetten 

die aangeboden werden via de e-Box Enterprise zoals uiteengezet in artikel 16, 

vangt de bezwaartermijn aan vanaf de datum waarop het aanslagbiljet via de e-Box 

Enterprise aan de belastingplichtige is aangeboden. 

Een bezwaar mag ook worden ingediend per e-mail. Het bezwaarschrift dient naar 

het e-mailadres belastingen@provincieantwerpen.be te worden verzonden, binnen 

de termijn zoals hierboven bepaald. Indien de belastingschuldige of zijn 

vertegenwoordiger ervoor kiest om zijn bezwaar via e-mail in te dienen, geldt dit 

als een instemming om verdere berichten in het kader van de bezwaarprocedure 

elektronisch uit te wisselen. 

mailto:belastingen@provincieantwerpen.be
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Als de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger het vraagt in het 

bezwaarschrift, wordt de belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger uitgenodigd 

op een hoorzitting. 

 

De gegevens van elk bezwaar die door het provinciebestuur fotografisch, optisch, 

elektronisch of volgens elke andere informatica- of telegeleidingstechniek worden 

geregistreerd, bewaard of weergegeven, evenals hun weergave op een leesbare 

drager, hebben bewijskracht voor de toepassing van de belasting. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/5 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 19 ja, 4 nee en 9 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 19 stemmen ja, bij 4 stemmen nee en bij 9 onthouding. 

 

 

Nr. 3/6 van de agenda 

 

APB Campus Vesta. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 2025. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst dd. 24 oktober 2019. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 
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Door uw raad werd in vergadering van 25 februari 2010 de oprichting van het 

autonoom provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 

25 februari 2010 operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf formuleerde de volgende kernopdracht: “Campus 

Vesta ontwikkelt en organiseert vorming, training en opleidingen voor brandweer, 

politie, dringende geneeskundige hulpverlening en hun partners in de 

veiligheidszorg. Het staat daarbij in voor zowel basis- als voortgezette en 

functionele opleidingen, als ook multidisciplinaire programma’s en opleidingen voor 

andere doelgroepen die betrokken zijn in het veiligheidsbeleid van overheden, 

organisaties en bedrijven. We voorzien minstens in de wettelijk voorziene 

opleidingen voor politie, brandweer en hulpverleners-ambulanciers in de provincie 

Antwerpen. Campus Vesta zet zich daarnaast ook in voor de organisatie van 

selectieproeven en kan ter ondersteuning van de veiligheid en hulpverlening ook 

faciliteiten aanbieden zoals infrastructuur.  Campus Vesta werkt ook mee aan 

internationale kennisverzameling en de uitwisseling en verspreiding ervan via 

projecten, congressen en seminaries.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 86,3 VTE voorzien. 

 

Tevens bevatten de kredieten 2025 tegenover de vorige opmaak de nodige 

middelen voor: 

• Stijgende grondstofprijzen voor corebusiness (hout, ijzer (kogels en 

autowrakken) 

• Stijgende kosten voor afvalverwerking en waterzuivering 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 1.503.866 EUR 

- 2026: 1.533.944 EUR 

- 2027: 1.564.624 EUR 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

13 september 2024. 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf Campus Vesta worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf Campus Vesta voor 

de realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 1.503.866 EUR 

ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/6 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
31 aanwezigen, 27 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 
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4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

Nr. 4/1 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 26 september 2013 de oprichting van het 

autonoom provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 

1 januari 2014 operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: “Aanbieden en promoten van 

een laagdrempelige, duurzame en bovenlokale vrijetijdsbesteding”. 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 65,3 VTE voorzien. 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2025: 4.548.340 EUR 

- 2026: 4.573.812 EUR 

- 2027: 4.631.230 EUR 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

19 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer (PRZ) worden 

goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Recreatiedomein Zilvermeer (PRZ) voor de realisatie van de doelstellingen in 2025 

een dotatie van 4.548.340,00 EUR ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/2 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Het provinciedecreet voorziet dat voor een autonoom provinciebedrijf de raad van 

bestuur het meerjarenplan vaststelt en ter goedkeuring voorlegt aan de 

provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van artikel 236 van het Provinciedecreet 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In het voorliggend aangepaste meerjarenplan worden de financiële consequenties 

voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit conform de 

schema’s M1 t.e.m. M3 en T1 t.e.m. T3, zoals voorzien in het BBC-besluit. Tevens 

toegevoegd is de motivering van de wijzigen aan het meerjarenplan. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen bedraagt in het meerjarenplan: 

 

• 2024: 2.239.609 EUR 

• 2025: 2.245.136 EUR 

• 2026: 2.290.038 EUR. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Vastgesteld wordt het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 en de kredieten 

2024 van het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. 
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VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/3 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 september 2018 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf De Schorre; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf De Schorre; 

 

Het provincieraadsbesluit van 2 december 2022 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2023; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB De Schorre in zitting van 26 oktober 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering 9 november 2023 het Meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2024) van het APB De Schorre goedgekeurd. 
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Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB De Schorre een eerste 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen:  

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2024: 2.245.136 EUR 

• 2025: 2.290.038 EUR 

• 2026: 2.335.838 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van 

het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2024: 2.245.136 EUR 

• 2025: 2.290.038 EUR 

• 2026: 2.335.838 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 
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Nr. 4/4 van de agenda 

 

APB Cultuurhuis de Warande. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 

2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 26 maart 2009 oprichting van het autonoom 

provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 1 juli 2009 

operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“Het uitbouwen van een open en dynamisch cultuurklimaat, door jonge of regionale 

kunstenaars aan te moedigen en door de kunstliefhebber uit te dagen met 

experiment en vernieuwing. Het uitdragen, samen met onze structurele partners, 

van een breed toegankelijk en kwalitatief hoogstaand aanbod voor de Kempen en 

ver daarbuiten, zodat alle mensen de kans hebben tot ontmoeting en 

cultuurdeelname.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 51,8 VTE voorzien. 

 

Tevens bevatten de kredieten 2025 tegenover de vorige opmaak de nodige 

middelen voor: 

- Stijgende personeelskosten door de dotatie te verhogen 
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De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2024: 4.136.962 EUR 

- 2025: 4.219.566 EUR 

- 2026: 4.303.956 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2024 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

23 oktober 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf Cultuurhuis de Warande (WAR) worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf Cultuurhuis de 

Warande (WAR) voor de realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 

4.219.566 EUR ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/4 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/5 van de agenda 

 

APB Toerisme Provincie Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2024). Goedkeuring. 
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Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 november 2015 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie Antwerpen; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie 

Antwerpen; 

 

Het provincieraadsbesluit van 9 november 2023, houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB Toerisme Provincie Antwerpen in zitting van 

20 november 2024. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 20 november 2024 het Meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024) van het APB Toerisme Provincie Antwerpen goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Toerisme Provincie Antwerpen 

een eerste wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 
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- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 1.755.364 EUR voor 2024 

- 1.833.524 EUR voor 2025 

- 1.870.196 EUR voor 2026 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van 

het APB Toerisme Provincie Antwerpen. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Toerisme Provincie Antwerpen voor de realisatie 

van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 1.755.364 EUR voor 2024 

- 1.833.524 EUR voor 2025 

- 1.870.196 EUR voor 2026 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/5 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
31 aanwezigen, 27 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/6 van de agenda 

 

APB Toerisme Provincie Antwerpen. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Titel IV en het artikelen 236 van het Provinciedecreet. 

De beheersovereenkomst. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 26 november 2015 oprichting van het 

autonoom provinciebedrijf goedgekeurd. Dit provinciebedrijf werd met ingang van 

1 januari 2016 operationeel. 

 

Het autonoom provinciebedrijf heeft als kernopdracht: 

“De promotie van de regio’s Kempen en Scheldeland op de binnenlandse markt. 

Samen met andere vakantiemakers (gemeenten, verenigingen en ondernemers) 

ontwikkelen we de Kempen en Scheldeland verder als attractieve toeristische 

bestemmingen. We helpen de rendabiliteit van de toeristische ondernemers in de 

provincie Antwerpen te verhogen. We ondersteunen ook initiatieven van andere 

merken - zoals Vlaanderen of provincie Antwerpen - als die draaien rond vrije tijd 

en/of onze andere kerntaken kracht bijzetten; de focus ligt daarbij vooral op logies, 

fietsen of bier.” 

 

De beheersovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan de 

provincieraad het meerjarenplan van het APB ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 14,8 VTE voorzien. 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf wordt voorzien om haar missie en activiteiten te ontwikkelen 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2024: 1.859.007 EUR 

- 2025: 1.833.524 EUR 

- 2026: 1.870.196 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf werd door de raad van bestuur van het APB vastgesteld op 

20 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het autonoom 

provinciebedrijf Toerisme Provincie Antwerpen (TPA) worden goedgekeurd. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie 

Antwerpen (TPA) voor de realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 

1.833.524 EUR ontvangt. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/6 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/7 van de agenda 

 

EVAP Arboretum Kalmthout vzw. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 

2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 
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wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet 

De samenwerkingsovereenkomst 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 november 2012 de oprichting van het 

extern verzelfstandigd agentschap “Arboretum Kalmthout vzw” goedgekeurd. Dit 

agentschap werd met ingang van 1 januari 2013 operationeel. 

 

Het extern verzelfstandigd agentschap heeft als kernopdracht: 

“Aanbieden en promoten van een laagdrempelig, duurzaam en bovenlokaal 

vrijetijdsaanbod.” 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 23 VTE voorzien. 

 

Tevens bevatten de kredieten 2025 tegenover de vorige opmaak de nodige 

middelen voor: 

- Het laatste deel van de activiteiten-trilogie over Jelena De Belder, die 100 jaar 

geleden geboren werd. 

- De realisatie van de herinrichting in een gedeelte van de rozentuin. 

- De herinrichting van de opkweekserre en de oranjerie. 

- Vervanging grasmaaier en kiosk lichtreclame parking. 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggend meerjarenplan: 

- 2024: 829.634 EUR 

- 2025: 846.228 EUR 

- 2026: 863.154 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 106 

SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het extern 

verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het EVAP 

vastgesteld op 19 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

extern verzelfstandigd agentschap Arboretum Kalmthout (AK). 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het extern verzelfstandigd agentschap Arboretum 

Kalmthout (AK) voor de realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie van 

846.228 EUR zal ontvangen. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/7 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/8 van de agenda 

 

EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker. Meerjarenplan 

2020-2025 en Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 
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De artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet 

De samenwerkingsovereenkomst 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 november 2012 de oprichting van het 

extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De 

Nekker goedgekeurd. Dit agentschap werd met ingang van 1 januari 2013 

operationeel. 

 

Het extern verzelfstandigd agentschap heeft als kernopdracht: “Aanbieden en 

promoten van een laagdrempelig, duurzaam en bovenlokaal vrijetijdsaanbod.” 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 80,5 VTE voorzien. 

 

Tevens bevatten de kredieten 2025 tegenover de vorige opmaak de nodige 

middelen voor: 

- De stijgende personeelskosten door de dotatie te verhogen. 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggend meerjarenplan: 

- 2025: 3.570.188 EUR 

- 2026: 3.642.484 EUR 

- 2027: 3.715.334 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 
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Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2025 van het extern 

verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het EVAP 

vastgesteld op 19 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De 

Nekker vzw (PSRN). 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal Sport- en 

Recreatiecentrum De Nekker vzw (PSRN) voor de realisatie van de doelstellingen in 

2025 een dotatie van 3.570.188 EUR zal ontvangen. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/8 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/9 van de agenda 

 

EVAP Stichting Kempens Landschap SON. Meerjarenplan 2020-2025 en 

Kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet 

De samenwerkingsovereenkomst 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 24 oktober 2019 de oprichting van het 

extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm “Stichting Kempens 
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Landschap SON”, afgekort EVAP SKL SON goedgekeurd. Dit agentschap werd met 

ingang van 1 januari 2021 operationeel. 

 

Het extern verzelfstandigd agentschap heeft als kernopdracht: 

“De verwerving, de bescherming, de valorisatie en het gebeurlijk herstel van het 

leefmilieu, het landschap, natuur- en cultuurpatrimonium in de provincie 

Antwerpen; inzonderheid de instandhouding, het herstel en beheer, de ontsluiting 

van beschermde goederen in haar bezit of in haar beheer, waardoor een 

voorbeeldrol op vlak van onroerenderfgoedzorg wordt opgenomen en bijdragen aan 

het verhogen van het draagvlak.” 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 17 VTE voorzien. 

 

Tevens bevatten de kredieten 2025 tegenover de vorige opmaak de nodige 

middelen voor: 

− verhoging dotatie in functie van aanwerving ‘financieel manager’ 
− Integratie “subsidie landschapsdokters” in dotatie + indexatie 
− Inschrijving “bedrag grote aankoop via lening en verhoogde dotatie 
 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggend meerjarenplan: 

- 2024: 2.617.330 EUR 

- 2025: 2.666.498 EUR 

- 2026: 2.716.650 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 
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Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2024 van het extern 

verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het EVAP 

vastgesteld op 29 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

extern verzelfstandigd agentschap Stichting Kempens Landschap son (SKL). 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het extern verzelfstandigd agentschap Stichting Kempens 

Landschap son (SKL) voor de realisatie van de doelstellingen in 2025 een dotatie 

van 2.666.498 EUR zal ontvangen. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/9 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/10 van de agenda 

 

EVAP De Lilse Bergen vzw. Meerjarenplan 2020-2025 en Kredieten 2025. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet 

De samenwerkingsovereenkomst 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 22 oktober 2020 de oprichting van het 

extern verzelfstandigd agentschap De Lilse Bergen vzw goedgekeurd. Dit 

agentschap werd met ingang van 1 januari 2021 operationeel. 
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Het extern verzelfstandigd agentschap heeft als kernopdracht om als belangeloos 

doel de beleidsuitvoerende taken van het provinciaal recreatiebeleid op te nemen. 

Dit provinciaal recreatiebeleid richt zich op: 

- Versterken van het betaalbaar en kwaliteitsvol aanbod aan recreatieve, 

verblijfs- en sportieve accommodatie binnen de recreatiedomeinen van de 

provincie Antwerpen met de bedoeling de belevings- en amusementswaarde 

van zowel de dag- als de verblijfsrecreanten op te drijven; 

- Versterken van de provinciale identiteit van de eigen recreatie- en 

groendomeinen rekening houdende per locatie met het regionale profiel en de 

lokale fysieke potenties en mogelijke samenwerkingsverbanden. 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt jaarlijks de vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

In het meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes opgenomen. De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

In de kredieten 2025 is een budgettaire personeelsbehoefte van 26,52 VTE 

voorzien. 

 

Tevens bevatten de kredieten 2025 tegenover de vorige opmaak de nodige 

middelen voor: 

- Investeringen ter vervanging van bestaande installaties 

- Vernieuwing van het domein 

o Vernieuwing van het hoogtouwenparcours 

o Vervanging van kampeerhutten 

o Bijplaatsen van afvalbakken en containers 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggend meerjarenplan: 

- 2024: 754.742 EUR 

- 2025: 766.090 EUR 

- 2026: 780.214 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 31 oktober 2024. 

 

Het ontwerp van het meerjarenplan 2020-2025, kredieten 2024 van het extern 

verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het EVAP 

vastgesteld op 14 november 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2025 van het 

extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen 

(PRLB). 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal 

Recreatiedomein De Lilse Bergen (PRLB) voor de realisatie van de doelstellingen in 

2025 een dotatie van 766.090 EUR zal ontvangen. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/10 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 28 ja, 3 nee en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 3 stemmen nee en bij 1 onthouding. 
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0. Provinciale overheid 

 

Nr. 0/1 van de agenda 

 

Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – maand 

november). Vaststelling kredieten 2025. Advies van het Rekenhof. 

Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Volgens artikel 43 van het Provinciedecreet is het vaststellen van de 

beleidsrapporten een bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 66 van de Provinciewet stelt dat de deputatie het bijhorende advies van het 

Rekenhof aan de provincieraad ter kennisname dient voor te leggen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De Nederlandse Kamer van het Rekenhof formuleerde in zitting van 29 oktober 

2024 haar advies over het ontwerp van aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2024 – maand november) en de vaststelling kredieten 2025 van de 

provincie Antwerpen en van de extern verzelfstandigde agentschappen. 

 

De deputatie nam kennis van dit advies van het Rekenhof in zitting van 7 november 

2024. 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in de zitting van 7 november 2024. 

 

BESLUIT: 
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Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van het advies van het Rekenhof over het ontwerp 

van aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – maand november) en 

de vaststelling kredieten 2025 van de provincie Antwerpen en van de extern 

verzelfstandigde agentschappen. 

 

 

Bijlagen:  het advies van het Rekenhof over het ontwerp van aanpassing 

meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – maand november) en de 

vaststelling kredieten 2025 van de provincie Antwerpen en van de 

extern verzelfstandigde agentschappen 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 
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3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

Nr. 3/2 van de agenda 

 

Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – maand 

november). Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen bij de 

aanpassing van de kredieten. Aanpassing van de dotaties van de autonome 

provinciebedrijven en de extern verzelfstandigde agentschappen privaat 

met vzw-structuur. Vaststelling van de kredieten 2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Volgens artikel 43 van het Provinciedecreet is het vaststellen van de 

beleidsrapporten een bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 149 van het provinciedecreet bepaalt de aanpassingen van het 

meerjarenplan en de vaststelling van de kredieten. 

 

Artikel 43, punt 28° van het provinciedecreet bepaalt de bevoegdheid van de 

provincieraad tot het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

Artikelen 14, 15 en 16 van het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 

over de beleids- en beheercyclus van de lokale en provinciale besturen, bepalen de 

aanpassingen van het meerjarenplan en het financieel evenwicht. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Naar aanleiding van de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – 

maand november) worden de vermeerderingen en verminderingen van kredieten 

gebundeld van het type ‘Aanpassing meerjarenplan (AMJP)’ in Mercurius-

Beleidsbepaling. 

 

Tegelijk stelt de provincieraad de kredieten 2025 vast. 

 

Volgende rapporten worden bijgevoegd ter goedkeuring: 

 

01 Strategische nota 

02 Financiële nota: 

M1 Financieel Doelstellingenplan 

M2 Staat van het financieel evenwicht (geconsolideerd) 

M3 Overzicht van de kredieten 

03 Toelichting: 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 116 

T1 Ontvangsten en uitgaven naar functionele aard 

T2 Ontvangsten en uitgaven naar economische aard 

T3 Investeringsproject 

T4 Evolutie van de financiële schulden 

Overzicht van de financiële risico’s 

Grondslagen en assumpties bij de opmaak 

Plaats van de documentatie 

Motivering van de wijzigingen 

 

De aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – maand november) leidt 

tot volgend financieel evenwicht: 

 

BESCHIKBAAR BUDGETTAIR RESULTAAT 

Jaar 2024 2025 2026 2027 

Vorig krediet 36.823.839  50.187.129  40.756.565  0  

Aanpassing 0  -31.536.981  -16.874.897  58.337.995  

Huidig krediet 36.823.839  18.650.148  23.881.668  58.337.995  

 

 

AUTOFINANCIERINGSMARGE 

Jaar 2024 2025 2026 2027 

Vorig krediet 31.256.611  10.342.110  12.060.679  0  

Aanpassing 0  20.064.652  24.662.084  38.456.327  

Huidig krediet 31.256.611  30.406.762  36.722.763  38.456.327  

 

Het evenwicht in het meerjarenplan blijft bewaard in alle jaren. De 

autofinancieringsmarge blijft positief in 2025. 

 

De wijzigingen in de dotaties van de autonome provinciebedrijven (APB’s) en de 

extern verzelfstandigde agentschappen privaat met vzw-structuur (EVAP’s) worden 

weergegeven in de volgende tabel. 

 

 
2024 2025 2026 2027 

AK - EVAP Arboretum Kalmthout       880.418 

CVST - APB Campus Vesta       1.564.624 

GKC - APB Gouverneur Kinsbergen Centrum       755.344 

HC - APB Havencentrum       1.283.780 

HH - APB Hooibeekhoeve       1.040.948 

KMPC - APB Kamp C       1.651.912 

PDA - APB Provinciaal Documentatiecentrum 

Atlas       0 

PIH - APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne       7.151.688 

POA - APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen       9.353.492 
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PRDS - APB Provinciaal Recreatiedomein De 

Schorre       2.335.838 

PRLB - EVAP Provinciaal Recreatiedomein De 

Lilse Bergen       794.618 

PRZ - APB Provinciaal Recreatiedomein 

Zilvermeer       4.631.230 

PSES - APB Provinciaal Secretariaat voor 

Europese Structuurfondsen       1.416.578 

PSRN - EVAP Provinciaal Sport- en 

Recreatiedomein De Nekker       3.715.334 

PV - EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij       1.751.706 

PVM - APB Provinciaal Vormingscentrum Malle       2.790.674 

SKL - EVAP Stichting Kempens Landschap       2.767.804 

TPA - APB Toerisme Provincie Antwerpen       1.907.600 

WAR - APB De Warande     4.303.956 4.390.036 

 

Het evenwicht van het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) blijft bewaard na 

deze wijzigingen. De APB’s leggen de gedetailleerde informatie van de 

dotatiewijziging in een apart verslag in dezelfde provincieraad voor. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG) 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 17 oktober 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie stelt voor aan de provincieraad om de voorgebrachte 

vermeerderingen en verminderingen goed te keuren. 

 

Tegelijk stelt de provincieraad de kredieten 2025 vast. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad stelt de aanpassing aan het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2024 – maand november) en de kredieten 2025 vast. 

 

Artikel 2: 
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De provincieraad keurt de wijzigingen van de dotaties van de autonome 

provinciebedrijven en de extern verzelfstandigde agentschappen privaat met vzw-

structuur bij de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 - maand 

november) goed. 

 

Artikel 3: 

De dotaties en nominatieve subsidies voor 2025 uit de lijst van de toegestane 

werkings- en investeringssubsidies worden goedgekeurd. 

 

Bijlagen: 

Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen, aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2024 – maand november) 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 
32 aanwezigen, 20 ja, 6 nee en 6 onthouding.  

 

Goedgekeurd met 20 stemmen ja, bij 6 stemmen nee en bij 6 onthouding. 

 

 

VOORZITTER.- Daarmee zijn we aan het einde van deze zitting. Dan zien we elkaar morgen 
terug om 10.00 uur hier in de raadzaal voor de laatste provincieraad van deze legislatuur. Dank 
je wel. 

 

De vergadering wordt gesloten om 15.45 uur. 


